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SEZNAM ZKRATEK 
 
BEN benzen 
ČIŽP Česká inspekce životního prostředí 
IRB individuálně určené referenční body 
MMO Magistrát města Ostravy 
NN nízké napětí 
OC obchodní centrum 
PM10 prachové částice 10 µm 
RS rozptylová studie 
TUV teplá užitková voda 
TZL tuhé znečišťující látky 
ÚHA útvar hlavního architekta 
ÚP územně plánovací 
ÚSES územní systém ekologické stability krajiny 
VKP významný krajinný prvek 
VN vysoké napětí 
VZT vzduchotechnika 
ZPF zemědělský půdní fond 
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ČÁST A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
A.I.  OBCHODNÍ FIRMA 

Sey Development, a.s. 

 
A.II.  IČ 

25868268 

 
A.III.  SÍDLO 

Sídlo: 
Metylovice 262, PSČ 739 49  

          
Kontaktní adresa pro písemný a osobní styk: 
Frýdlantská 1236, 738 02 Frýdek-Místek             

        
 
A.IV.  OPRÁVNĚNÝ ZÁSTUPCE OZNAMOVATELE 

Jméno:  Ing. Iveta SKUHERSKÁ 
Bydliště  Metylovice 262, PSČ 739 49 
Kontaktní údaje: tel :   558 640 240, 602 718 827 

fax :  558 640 245 
e-mail : skuherska@sey.cz 
 

             
 

ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
B.I.  ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1.  Název záměru 

Obchodní centrum Poruba 

 
B.I.2.  Rozsah záměru 

Obchodní centrum bude převážně dvoupodlažní objekt, přičemž ve spodním podlaží 
budou umístěny garáže (cca 337 parkovacích stání), v horním podlaží prodejní plochy. Cel-
ková zastavěná plocha objektu činí 11 760 m2. Vně objektu je navrženo povrchové parkoviš-
tě (39 parkovacích stání). Součástí stavby je dopravní napojení objektu a sadové úpravy.  

Z hlediska zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí spadá 
předmětný záměr do kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení), bodu 10.6 - Skladové 
nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 zasta-

mailto:skuherska@sey.cz


 

OSTRAVA -  Obchodní centrum Poruba - oznámení EIA 
2005 0116 

Strana 6/49 

věné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro ce-
lou stavbu. Příslušným úřadem je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. 

 
B.I.3.  Umístění záměru 

Kraj: Moravskoslezský 
Obec: Ostrava 
Katastrální území: Poruba 
Pozemek: p.č. 1086 
 
 
B.I.4.  Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Záměr představuje novou stavbu na volném pozemku uprostřed městské zástavby.  
Jedná se o stavbu charakteru občanské vybavenosti. Obchodní centrum Poruba představuje 
typ širokosortimentní prodejny nabízející reprezentativní výběr potravin i nepotravinářského 
zboží ve standardní jakosti. Sortiment je široký - potraviny, drogerie, domácí potřeby, textil, 
hračky, papír, elektrozboží, potřeby pro zahrádkáře a kutily. Kromě velkoplošné prodejny 
bude v severní části objektu obchodní galerie sestávající z řady různých menších obchůdků 
a restaurace. V jižní části jsou navrženy skladovací prostory. 

Kumulace s jinými záměry se nepředpokládá. 

 
B.I.5.  Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných vari-

ant a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Záměr je v souladu s platným územním plánem - viz přílohu 1 oznámení. Zájmový po-
zemek je obklopen frekventovanými komunikacemi, a proto není vhodný pro výstavbu 
obytných domů nebo parku. Vzhledem k redukci obchodních ploch v sousedním objektu 
Terč, který bude rekonstruován převážně k administrativním účelům, vyvstala v daném 
území potřeba doplnění tohoto segmentu služeb.  

Varianty záměru nebyly oznamovatelem předloženy. V průběhu přípravy záměru však 
byly zvažovány varianty dopravního napojení nového areálu. Níže v textu popsané řešení 
dopravy na okolních komunikacích je výsledkem jednání dotčených stran (investor, odbor 
dopravy MMO, ÚHA MMO). 

 
B.I.6.  Popis technického a technologického řešení záměru 

Obchodní centrum má být umístěno na volném prostranství v blízkosti křižovatky ulic 
Opavská, Martinovská, Francouzská v Ostravě - Porubě. Ze severní strany je zájmový po-
zemek ohraničen ulicí Opavskou s tramvajovou tratí - v současné době se jedná o hlavní vý-
padovou komunikaci na Opavu (silnice I. třídy). Ze zbývajících tří stran je pozemek obklo-
pen ulicí Francouzskou, přičemž západně a východně od ní se nachází obytné domy pro 
hromadné bydlení a jižně navazuje zóna občanské vybavenosti (obchody, restaurace, soud, 
banka) - viz situaci v příloze 3 a 4.  

 

Objekt je dvoupodlažní (v části technického zázemí třípodlažní), přičemž první nad-
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zemní podlaží, ve kterém bude umístěno parkoviště (337 parkovacích stání), je v jižní části 
zapuštěno do terénu (viz přílohu 6.2.). Ve druhém nadzemním podlaží budou prodejní plo-
chy, restaurace, sklady, kanceláře pro účely obchodního centra, sociální zařízení pro zaměst-
nance a zákazníky, technické zázemí (rozvodna, dieselagregát, místnost na shromažďování 
odpadů, sprinklerovna apod.) - viz přílohu 6.1. V části technického a provozního zázemí je 
2. NP výškově členěno na dvě úrovně. 

Navážení zboží do skladových prostor supermarketu bude probíhat z jižní strany ob-
jektu nákladními vozidly, z nichž bude pomocí přepravovacích vozíků provedena vykládka 
zboží. Navážení zboží do objektu bude probíhat průběžně.  

Příjezd k vnitřnímu parkovišti v objektu je řešen po obslužných komunikacích vede-
ných podél východní a západní strany objektu, přičemž hlavní vjezd je navržen 
v jihozápadním rohu pomocí mírně svažité rampy - viz přílohu 5. K areálu patří kromě při-
lehlých obslužných komunikací také venkovní parkoviště o kapacitě 39 parkovacích stání.  

Hlavní vstup zákazníků do prodejního podlaží bude z ulice Francouzské v sz. rohu ob-
jektu (v blízkosti zastávek tramvaje) pomocí pohyblivého chodníku na šikmé rampě nebo 
výtahem. Vstup zákazníků z krytého parkingu v 1. NP bude umožněn dvěma velkoprostoro-
vými výtahy situovanými přibližně uprostřed parkoviště a také pohyblivým chodníkem 
v severozápadní části objektu.  

 
Stavební řešení 

Objekt obchodního centra je halový, montovaný, nepodsklepený; jeho nosnou kon-
strukci tvoří betonový skelet. Opláštění objektu je skládané ze sendvičových panelů s tepelně 
izolační výplní z polyuretanové pěny a ve shromažďovacím prostoru z minerální vlny. Stře-
cha je plochá, s tepelnou izolací z minerální vlny a foliovou hydroizolací. Ze strany zásobo-
vání je objekt opatřen rampou osazenou dvěma vyrovnávacími můstky. Celé obchodní cent-
rum je řešeno bezbariérově. 

♦ Rozměry objektu        cca 137 x 73 m = 10 001 m2 
♦ Výška objektu    na většině plochy 8,5 až 9,3 m, v nejvyšším místě 11,1 m 
♦ Celková zastavěná plocha obchodního centra včetně zásobovacího dvora    11 759 m2 
♦ Prodejní plocha  

- velkoplošná prodejna            3 980 m2  
- nájemní plochy (koncese)           1 910 m2 

♦ Plochy zeleně                    2 554 m2 
 
♦ Počet parkovacích stání    337 v objektu, z toho 17 pro tělesně postižené 

39 mimo objekt na venkovním parkovišti, 
z toho 2 pro tělesně postižené 

♦ Celkový počet zaměstnanců (předpoklad) 190 osob ve dvousměnném provozu 
♦ Max. počet zaměstnanců na jedné směně 50 
 

Provozní doba obchodního centra je plánována denně od 8:00 do 22:00 hodin. Záso-
bování objektů a navážení zboží bude probíhat denně v době od 6:00 do 20:00 hodin. 
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B.I.7.  Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení realizace záměru:  2006  
Předpokládaný termín ukončení realizace záměru:  2007 
 

B.I.8.  Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Statutární město Ostrava, Městský obvod Poruba  
Moravskoslezský kraj 
 

 

B.II.  ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1.  Půda 

Pozemek p.č. 1086 v katastrálním území Poruba určený pro výstavbu obchodního cen-
tra je v katastru nemovitostí zařazen jako ostatní plocha se způsobem využití jiná plocha. To 
znamená, že pro účely výstavby OC nebude nutné zabírat zemědělský půdní fond ani po-
zemky určené k plnění funkcí lesa.  

Dle inženýrsko-geologického průzkumu (Lubojacký, 2005) se na povrchu terénu na-
chází 0,1 - 0,6 m mocná vrstva humózní hlíny, která bude před výstavbou skryta a využita 
při sadových úpravách areálu. S případnými přebytky bude naloženo dle rozhodnutí přísluš-
ného úřadu pro ochranu půdy.  

 
B.II.2.  Voda 

Při provozu OC bude využívána pitná voda pro sociální zařízení zákazníků 
a zaměstnanců, dále pro úklid, při provozu restaurace apod. Pro zásobování objektu pitnou 
a požární vodou bude sloužit vodovodní přípojka napojená na veřejný vodovod v ulici Fran-
couzské (západní větvi). 

Bilance potřeby vody 
 
♦ Průměrná denní potřeba vody       14 400 l/den 

- Obchod včetně koncesí: 190 zaměstnanců x 150 l/os/den  11 400 l/den 
- Návštěvníci           3 000 l/den 

♦ Maximální denní potřeba vody       19 440 l/den  
♦ Maximální hodinová potřeba vody              0,35 l/s  
♦ Roční potřeba vody        5 200 m3/rok 
 
 
B.II.3.  Ostatní surovinové a energetické zdroje 

a. Elektrická energie 
 

Objekt bude napojen na stávající vedení VN v ulici Opavské. Pro zásobování objektu 
je navržena odběratelská trafostanice 22/0,4 kV se dvěmi transformátory o výkonu 
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2x800 kVA v trafokobkách. Samostatně je umístěna rozvodna VN a samostatně rozvodna 
NN. Z rozvodny NN se samostatně napojí všechny podružné rozvaděče v objektu kabely 
CYKY. V samostatné místnosti se umístí nouzový dieselelektrický náhradní zdroj o výkonu 
375 kVA. Z tohoto zdroje se napájí vybrané obvody a zařízení sloužící pro požární účely. 
Dále je v objektu instalována UPS 20 kVA pro napájení výpočetní techniky a pokladen 
a samostatné UPS pro napájení nouzového osvětlení. Na objektu je umístěn aktivní hromo-
svod spojený celkovou zemnící soustavou z pásku FeZn 30/4 mm v základech stavby. 

Technické parametry 
 

- Provozní napětí VN      3x22 kV, 50 Hz 
- Provozní napětí NN      3x400/230 V, 50 Hz 
- Celkový instalovaný výkon objektu Pi   cca 1 450 kW 
- Koeficient současnosti      β =  0,7 
- Celkový soudobý příkon objektu Ps    cca 950 kW 

♦ Odhad spotřeby elektrické energie za rok   1 920 MWh  
 
 
b. Zemní plyn 
 

Přípojka zemního plynu bude vedena ze stávajícího STL plynovodu v ulici Francouz-
ské (východní větvi). Zemní plyn bude využíván pouze pro přípravu jídel na velkokuchyň-
ském sporáku v restauraci. Předpokládaná spotřeba zemního plynu je cca 3 m3 za hodinu. Při 
provozu 10 hodin denně se jedná o spotřebu 30 m3/den.  

♦ Předpokládaná roční spotřeba zemního plynu  10 500 m3/rok 
 
 
c. Teplo, vzduchotechnika  
 

Objekt bude teplovzdušně větrán, vytápěn a chlazen dle nároků jednotlivých prostorů 
(prodejny, restaurace, sociální zařízení, sklady atd.) a v závislosti na klimatických podmín-
kách. Všechna zařízení vzduchotechniky budou napojena na rozvod elektrické energie. 

- Požadovaný topný výkon pro vzduchotechnická (VZT) zařízení    1 400 kW 
- Požadovaný chladící výkon (klimatizační jednotky) pro VZT zařízení      900 kW 

 
Odvětrání podzemních garáží bude provedeno jako podtlakové s náhradou vzduchu 

pomocí vrat, resp. pomocí mřížky ve vratech. Vzhledem k tomu, že část škodlivin má větší 
hustotu než vzduch, je nutné odsávat i u podlahy garáží. Pod stropem je odváděna 1/3 
a u podlahy jsou odváděny 2/3 celkového množství odváděného vzduchu. Odsávací výusti 
jsou umístěny tak, aby bylo minimalizováno riziko poškození vozidly při parkování (společ-
né odsávací výusti u podlahy). 

♦ Max. hodinová spotřeba tepla včetně přípravy teplé užitkové vody 1 940 kW/hod 
♦ Roční spotřeba tepla  

- vytápění             889 711 kWh  
- větrání          1 876 700 kWh  
- příprava teplé užitkové vody            57 600 kWh    
- celkem          2 824 011 kWh/rok 
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♦ Tepelná zátěž objektu        170 kW 
- Odpočet spotřeby na zátěž objektu        409 530  kWh/rok 

 
♦ Celková roční spotřeba tepla       2 414 480 kWh/rok 
 

Tepelná energie bude získávána z centrálního zásobování teplem (CZT). Horkovod  
teplárny DALKIA vede v ulici Francouzské (západní větvi).  

 

B.II.4.  Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Obchodní centrum Poruba bude napojeno na stávající městskou silniční síť. Příjezd 
většiny zákazníků a vozidel zásobování se předpokládá od ulice Opavské po obou větvích 
ulice Francouzské (v dalším textu používáme terminologii západní a východní větev ulice 
Francouzské z důvodu rozlišení obou komunikací). Východní větev ulice Francouzské fun-
guje v současné době jako sběrná a spojovací komunikace mezi Hlavní třídou a Opavskou 
ulicí. Po výstavbě OC dojde k zaslepení části ulice Francouzské - spojky mezi východní 
a západní větví, tzn. dělící komunikace mezi objektem Terč a pozemkem plánovaného OC. 
Zaslepená část bude sloužit pouze pro účely zásobování objektu Terč (budoucí využití pře-
vážně jako administrativa fy Skanska) a nového objektu OC. Pro ostatní dopravu bude tato 
část komunikace neprůjezdná. Předpokládá se přehrazení ulice na obou koncích pojízdnými 
vraty a tím vytvoření odděleného zásobovacího dvora.  

Uvedenou úpravou dojde k přesunutí současného hlavního dopravního proudu (napo-
jení Hlavní třídy s ulicí Opavskou) z východní větve ulice Francouzské na její západní větev. 

Realizace záměru vyvolá nutnost úpravy křižovatky ulic Opavská x Francouzská (zá-
padní). V současné době není umožněno levé odbočení z Opavské ze směru od Svinova 
(a centra Ostravy) a není umožněno levé odbočení z Francouzské směrem na Opavu. Dále 
bude upravena křižovatka ulic Opavská x Martinovská, kde bude umožněno levé odbočení 
z ulice Opavské ze směru od Opavy na ulici Martinovskou. Nové úpravy (přidání jízdních 
pruhů a změna jejich značení) navržená levá odbočení umožní. Podrobný popis navržených 
úprav je uveden ve Studii dopravního napojení (Nečas, 2005) - viz přílohu 7. 

Hlavní vjezd a výjezd zákazníků do a z vnitřního parkoviště pod prodejnou je navržen 
na jihozápadní straně OC pomocí rampy přístupné ze západní větve ulice Francouzské. 
Kromě toho bude další vjezd a výjezd z tohoto parkoviště také z východní větve ulice Fran-
couzské. Příjezd a výjezd z venkovního parkoviště bude umožněn ze západní větve ulice 
Francouzské (viz přílohu 5). 

V rámci OC bude vytvořeno 376 nových parkovacích stání, z toho 337 na krytém par-
kovišti a 39 na venkovním parkovišti na západní straně objektu OC. Při předpokládaném ob-
ratu cca 4 vozidla za den na jedno parkovací místo přijede k OC denně cca 1500 osobních 
vozidel. Odhaduje se, že přibližně polovina z tohoto počtu přijede po ulici Francouzské 
a Opavské „speciálně“ kvůli obchodnímu centru, zbytek budou tvořit lidé, kteří již 
v současné době projíždějí kolem a do nového OC pouze odbočí. S ohledem na velikost OC 
(patří mezi střední) nebude nové zařízení fungovat jako centrální nákupní zóna, která by při-
tahovala zákazníky z celého města Ostravy. Bude sloužit převážně jako místní prodejna pro 
obyvatele žijící v okolním sídlišti.  

 



 

OSTRAVA -  Obchodní centrum Poruba - oznámení EIA 
2005 0116 

Strana 11/49 

Při navážení zboží se předpokládá denně příjezd cca 24 nákladních vozidel, převážně 
ve směru z ulice Opavské. Příjezd k zásobovacímu dvoru bude nákladním vozidlům umož-
něn po východní větvi ulice Francouzské, odjezd - po vykládce zboží - bude směřován po 
západní větvi ulice Francouzské. V zásobovacím dvoře není prostor pro otáčení kamionů 
(viz přílohu 5). 

Tabulka č. 1. -  Intenzita dopravy - průměrné celodenní zatížení (voz/24 hod) 

Intenzita dopravy 
Komunikace r. 2005 r. 2015 

bez OC 
r. 2015  
s OC 

Opavská - úsek od křižovatky s Martinovskou směr Ostrava 32 000 37 120 37 520 
Opavská - úsek mezi Martinovskou a západní Francouzskou 16 600 19 256 31 532 
Opavská - úsek od západní Francouzské směr VŠB a Opava 16 000 18 500 19 060 
Francouzská (východní větev)  11 100 12 876 1 900 
Francouzská (západní větev) 1 300 1 508 13 884 
Martinovská 16 000 18 560 19 060 
 

Z předchozí tabulky je zřejmé „přesunutí“ dopravní intenzity z východní na západní 
větev ulice Francouzské v případě provozu nového obchodního centra. Rozdíl hodnot mezi 
rokem 2005 a rokem 2015 bez OC je dán přirozeným ročním navyšováním dopravy - za 
10 let se tento nárůst odhaduje na úrovni 16 %. 

Rok 2015 byl vybrán jako referenční z toho důvodu, že v této době se očekává zaháje-
ní provozu na tzv. Severním spoji a na prodloužené ulici Rudné, které významně odlehčí do-
pravní intenzitu na ulici Opavské. V r. 2015 bude tedy průjezdnost ulice Opavské nejvyšší 
a pro účely hodnocení vlivů hluku a emisí z dopravy byl použit tento „nejhorší“ stav. Nepří-
znivé vlivy dopravy v okolí ulice Opavské by po roce 2015 měly výrazně klesnout. 

 

B.III.  ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1.  Ovzduší 

Období výstavby 

V době výstavby budou plošným zdrojem znečištění ovzduší plochy staveniště 
a příjezdové komunikace. Emise prachu a výfukových plynů budou vznikat při pojezdu ná-
kladních automobilů a provozem stavebních strojů a mechanizmů na staveništi. Zvýšená 
prašnost je obvyklým projevem každé stavební činnosti. Lze předpokládat, že vznik prašnos-
ti bude nepravidelný (závislost na pracovní době a klimatických podmínkách) a po dobu vý-
stavby bude soustřeďován vždy na určitou část staveniště. 

Působení zdroje bude přechodné, jeho trvání odpovídá délce stavební činnosti, která je 
odhadována max. na 1 rok. 
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Období provozu 

Bodové zdroje 
 

Mezi bodové zdroje lze zahrnout výdechy vzduchotechniky pro nucené podtlakové vě-
trání garáží (vnitřního parkoviště). Pro výpočet rozptylové studie (viz přílohu 8) se předpo-
kládalo odtahování 300 m3/h vzduchu na jedno parkovací místo v garážích. Odsávaná vzdu-
šina (100 200 m3/h) bude do venkovního ovzduší emitována nad střechou objektu pomocí 
čtyř výdechů, které tvoří bodové zdroje emisí pro výpočet matematického modelu rozptylu 
škodlivin.  

Další možné bodové zdroje mohou tvořit výdechy z větrání chladíren, skladů, sociál-
ního zázemí apod. Tyto zdroje nebudou mít postižitelný vliv na kvalitu ovzduší v lokalitě 
a do výpočtu rozptylové studie nejsou zahrnuty. Situace umístění zdrojů emisí na střeše ob-
jektu je uvedena v příloze 6.1. 

Plošné zdroje 
 

Z hlediska výpočtu matematického modelu rozptylu škodlivin z mobilních zdrojů 
v atmosféře je jako plošný zdroj emisí vnímáno obvykle parkoviště. V tomto případě je do 
výpočtu matematického modelu rozptylu škodlivin zahrnuto venkovní parkoviště pro zákaz-
níky obchodního centra v blízkosti ulice Francouzské. 

Liniové zdroje 
 

Liniovými zdroji se rozumí pohyb vozidel po příjezdových komunikacích k areálu ob-
chodního centra (především ulice Opavská, dále pak Martinovská, Francouzská a další ko-
munikace vyznačené na obrázku níže) a po místních obslužných komunikacích v areálu OC. 
Předpokládané navýšení dopravy vlivem výstavby obchodního centra Poruba je převzato z 
dopravní studie zpracované firmou UDI Morava s.r.o. (viz přílohu 7). 

Předpokládá se výstavba 39 venkovních parkovacích míst a 337 krytých míst v prvním 
nadzemním podlaží. Při uvažované obměně čtyřikrát za den na jedno parkovací místo to 
znamená cca 1500 příjezdů osobních automobilů denně. Předpokládaná intenzita automobilů 
zajišťujících zásobování je 24 nákladních automobilů za den. 
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Obrázek 1 - liniové zdroje 
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Tabulka č. 2. -  Obousměrná intenzita dopravy ve špičkovou obchodní hodinu [voz./h] 
Stávající stav 

rok 2005 
Stav bez realizace  

rok 2015 
Stav po realizaci rok 

2015 Komunikace 
  OA NA+BUS OA NA+BUS OA NA+BUS 

 1440 160 1670 186 1721 186 
 1500 160 1740 186 2923 230 
 2850 350 3306 406 3344 409 
 1420 180 1647 209 1697 209 
 1070 40 1241 46 183 7 
 1070 40 1241 46 0 5 
 1198 42 1390 49 1388 47 
 128 2 146 3 1388 47 
 0 0 0 0 14 0 

 

  Venkovní parkoviště pro zákazníky obchodního centra 
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Při provozu motorů osobních i nákladních vozidel je do ovzduší emitována celá řada 
škodlivin. Liniové zdroje jsou pro stanovení emisí tříděny na osobní automobily, lehké ná-
kladní automobily, těžké nákladní automobily a autobusy. Vliv na složení výfukových plynů 
má zejména rychlost pohybu a stáří vozidla. 

Jako referenční pro výpočet množství emisí z dopravy byly vybrány oxidy dusíku 
(NOx) a dále, s ohledem na vlastnosti umístění zdroje v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzdu-
ší, byly zvoleny i další polutanty: tuhé znečišťující látky (TZL), oxid siřičitý, oxid uhelnatý 
a benzen.  

Tabulka č. 3. -  Celkové roční emise záměru  

Znečišťující látka (kg.rok-1) Zdroj TZL SO2 NOx
1 CO BEN 

Odvětrání podzemních garáží 30,54 34,44 661,57 3042,02 15,80 
Pohyb po venkovním nekrytém parkovišti 0,57 0,54 11,02 47,78 0,25 
Celkem 31,11 34,97 672,60 3089,79 16,05 
 
 
B.III.2.  Odpadní vody 

Při provozu OC budou vznikat odpadní vody splaškové a odpadní vody srážkové.  
Veškeré odpadní vody budou odváděny do kanalizačního sběrače veřejné kanalizace ve 
správě OVAK, která vede v ulici Francouzské. Veřejná kanalizace je jednotná a odvádí od-
padní vody na ÚČOV v Ostravě-Přívoze, odkud jsou po vyčištění vypouštěny do řeky Odry. 
Na kanalizaci z parkovišť (venkovního i vnitřního) bude instalován odlučovač lehkých kapa-
lin (lapol); na kanalizaci splaškové odvádějící vody z kuchyně restaurace a přípravny masa 
v prodejně bude umístěn lapač tuků. 

 Bilance odtoku splaškových odpadních vod 
 
♦ Průměrný  denní odtok splaškové vody    14 400 l/den 
♦ Maximální denní odtok splaškové vody    19 440 l/den 
♦ Maximální hodinový odtok splaškové vody            0,35 l/s 
♦ Roční odtok splaškové vody      5 200 m3/rok 
 
Bilance odtoku srážkových vod 
                                                             
♦ Redukovaná plocha střechy (10 240 m2 x 0,90)   9 216 m2 
♦ Intenzita 5min. srážky       0,03 l/s.m2 
♦ Odtok ze střechy        276,5 l/s 
♦ Roční srážka         460 mm 
♦ Roční odtok dešťové vody      4 710 m3/rok 

 

                                                 
1 Oxidy dusíku NOx jsou vyjádřeny jako NO2. 
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B.III.3.  Odpady 

Období výstavby 

Vybrané druhy odpadů (např. obalové materiály) budou shromažďovány odděleně 
podle druhů (např. papír, plasty). Nebezpečné odpady budou na pracovišti skladovány oddě-
leně (v kontejnerech, sudech) tak, aby bylo zabráněno jejich úniku do okolí. Budou předává-
ny specializované firmě oprávněné dle zákona o odpadech. O nakládání s odpady a způsobu 
jejich odstranění bude vedena evidence v provozní dokumentaci. 

Tabulka č. 4. -  Přehled předpokládaných druhů odpadů vznikající při výstavbě 

Katalogové 
číslo Název druhu odpadu Kategorie 

odpadu2 

08 01 11 Odpadní barvy obsahující organická rozpouštědla nebo jiné ne-
bezpečné látky N 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 04 Kovové obaly O 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné N 

15 01 06 Směsné obaly O 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné 
oděvy znečištěné nebezpečnými látkami N 

17 02 01 Dřevo O 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 
17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod  
č. 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 O 

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 
20 03 99 Komunální odpad jinak blíže neurčený O 
 

Množství odpadů produkovaných při výstavbě objektů nelze stanovit, protože je do ur-
čité míry ovlivněno stavebně-technickými a technologickými podmínkami výstavby 
a profesionalitou stavebních a montážních firem. Dodavatelské firmy jsou odpovědné za na-
kládání s odpady vzniklými v rámci výstavby. 

V rámci zemních prací vznikne cca 6 500 m3 výkopové zeminy, z toho cca 1 000 m3 
bude tvořit humózní zemina, která bude použita na sadové úpravy záměru. Zbývajících 
5 500 m3 bude odvezeno mimo lokalitu. Místo uložení nebo využití výkopové zeminy bude 
určeno ve vyšším stupni přípravy stavby.  

V zájmové lokalitě se nepředpokládá znečištění půdy ani horninového prostředí ne-
bezpečnými látkami. Dle zákona o odpadech není čistá výkopová zemina považována za od-
pad. 

 

                                                 
2 O – ostatní odpad, N – nebezpečný odpad. 
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Období provozu 

Veškerý vznikající odpad bude odstraňován v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. 
o odpadech a jeho prováděcích předpisů, v platném znění. Přesně budou druhy produkova-
ných odpadů a jejich množství specifikovány při evidenci během provozu zařízení. Odvoz 
odpadů bude zabezpečován výhradně na základě smluvního vztahu prostřednictvím opráv-
něných osob. 

Předpokládané druhy odpadů vznikající během provozu obchodního centra jsou uve-
deny v následující tabulce. 

Tabulka č. 5. -  Přehled předpokládaných druhů odpadů vznikající během provozu 

Katalogové 
číslo Název druhu odpadu Kategorie 

odpadu3 
13 05 02 Kaly z odlučovačů oleje N 
13 05 07 Zaolejovaná voda z odlučovačů oleje N 
13 08 99 Odpady blíže nespecifikované N 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 03 Dřevěné obaly O 
15 01 04 Kovové obaly O 
15 01 06 Směsné obaly O 
15 01 07 Skleněné obaly O 
20 01 01 Papír a lepenka O 
20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 
20 01 02 Sklo O 
20 01 08 Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven O 

20 01 35 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení obsahující nebez-
pečné látky N 

20 01 36 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení O 
20 01 39 Plasty O 
20 01 40 Kovy O 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad (z údržby zeleně) O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 
20 03 03 Uliční smetky O 

 
 
B.III.4.  Hluk 

Období výstavby 

Lze předpokládat, že při výstavbě OC se budou vyskytovat následující zdroje hluku 
s příslušnými hladinami akustického tlaku: 

♦ nákladní automobily určené pro manipulaci s materiálem LWA  = 89 dB(A) 
♦ domíchávače          LpA10 = 65 - 80 dB(A) 
♦ autojeřáb         LpA10 = 65 - 75 dB(A) 
♦ nakladače         LpA10 = 78 - 86 dB(A) 
                                                 
3 O – ostatní odpad, N – nebezpečný odpad. 
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♦ kompresory         LpA10 = 70 - 90 dB(A) 
♦ míchačky         LpA10 = 60 - 80 dB(A) 
♦ elektrocentrála        LpA10 = 96 dB(A) 
 

Působení hluku bude přechodné po dobu výstavby a bude vždy soustředěno na místo 
právě prováděných prací.Vibrace budou způsobeny provozem těžkých nákladních vozidel po 
staveništi a okolních komunikacích a při hutnění povrchů zpevněných ploch.  

 
Období provozu 
 

Nejvýznamnějším zdrojem hluku bude provoz vozidel zákazníků a zásobování.  

♦ Zákazníci a zaměstnanci OC: kapacita parkoviště je 337 + 39 parkovacích stání, za den 
dojde odhadem 4x k obměně vozidel na parkovacích plochách, tzn. příjezd cca 
1 500 osobních vozidel/den (tj. 3 000 průjezdů/den). Přibližně polovinu z tohoto počtu 
budou tvořit řidiči, kteří již v současné době jezdí po ulici Opavské a Francouzské 
a k novému obchodu pouze odbočí. Skutečný nárůst dopravy oproti situaci, kdy by OC 
nebylo postaveno, bude tak tvořit cca 750 vozidel.   

 
♦ Zásobování OC a odvoz odpadů: obslužná vozidla budou k zadní (jižní) části objektu 

najíždět po východní větvi Francouzské ulice a po vykládce zboží odjedou západní větví 
Francouzské ulice. OC bude zásobováno cca 24 nákladními vozidly za den.  

 
♦ Stacionární zdroje hluku 

- VZT jednotky (na střeše)   70 - 75 dB (ve vzdálenosti 1 m od zdroje) 
- Nadstřešní ventilátory    67 - 85 dB (ve vzdálenosti 1 m od zdroje) 
- Kondenzační jednotky (na střeše)         68 dB (ve vzdálenosti 1 m od zdroje) 
- Náhradní zdroj (dieselagregát)  70 - 75 dB (ve vzdálenosti 1 m od zdroje),  

obsahuje tlumič výfuku (- 30 dB/A), bude umístěn v technickém zázemí ve vyzděné 
místnosti. 

 
Stacionární zdroje hluku jsou vyznačeny na situaci v příloze 6.1. 

Na VZT zařízeních budou provedena taková opatření, která zabrání šíření hluku do 
venkovního prostoru i do větraných místností: 

- potrubní rozvody budou od klimatizačního soustrojí odděleny pryžovými vložkami; 
- klimatizační jednotky i potrubí na závěsech  podloženy gumou; 
-  vřazení buňkových tlumičů hluku do potrubních rozvodů k zamezení šíření hluku od 

ventilátoru do místnosti i do venkovního prostoru; 
-  rychlost proudění vzduchu v potrubí a distribuční elementy jsou zvoleny tak, aby 

proudění vzduchu nezpůsobovalo nadměrný hluk; 
-  pro zabránění přenosu hluku do stěn bude potrubí v prostupu vždy obaleno minerální 

vatou. Začištění omítky musí být  provedeno tak, aby nemohlo dojít k přenosu vibrací; 
-  mezi nosnými rámy a vzduchotechnickými jednotkami je osazena rýhovaná guma. 

 
Nasávací a výfukové otvory na střeše budou nasměrovány mimo směry stávající obyt-

né zástavby tak, aby byly splněny podmínky na hlukové limity v chráněných venkovních 
prostorech staveb uvedené v nařízení vlády č. 502/2000 Sb., v platném znění, a to jak 
v denní době (50 dB/A), tak v noční době (40 dB/A). 
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Pro zjištění hlukové situace během provozu obchodního centra byla zpracována hluko-
vá studie - viz příloha 9. Hluková situace byla modelována na fasádách u nejbližší obytné 
zástavby na obou větvích ulice Francouzské. 

Tabulka č. 6. -  Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin hluku z dopravy v okolí ob-
chodního centra, r. 2015 (výpočtové body jsou znázorněny v příloze 4) 

výpočtový bod č. 1 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev) na rohu 
s Jilemnického náměstím, poblíž hlavního vjezdu do krytého parkoviště 

výpočtový bod č. 2 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev) naproti objektu 
obchodního centra 

výpočtový bod č. 3  - u výškového 17podlažního domu na ulici Francouzské (východní větev) 
 

Hladina hluku  (dB/A) 
Základní dopravní 

proud 
Dopravní proud při 

provozu OC Rozdíl Výpočtový 
bod 

Výška bodu 
(m nad teré-

nem) den noc den noc den noc 
1 3 54,9 43,2 60,0 48,8 +5,1 +5,6 
1 6 56,1 44,4 61,0 49,8 +4,9 +5,4 
1 9 56,9 45,1 61,4 50,2 +4,5  +5,1 
1 12 57,5 45,6 61,4 50,2 +3.9 +4,6 
1 15 57,3 45,5 61,4 50,1 +4,1 +4,6 
2 3 55,3 42,8 58,3 46,6 +3,0 + 3,8 
2 6 56,7 44,2 59,6 47,9 +2,9 +3,7 
2 9 57,7 45,1 60,4 48,7 +2,7 +3,6 
2 12 58,5 45,9 60,9 49,1 +2,4 +3,2 
2 15 58,7 46,1 61,1 49,2 +2,4 +3,1 
3 3 57,3 45,2 51,7 39,2 -5,6 -6,0 
3 6 58,6 46,5 53,0 40,6 -5,6 -5,9 
3 9 59,5 47,4 54,0 41,5 -5,5 -5,9 
3 12 60,1 48,0 54,7 42,1 -5,4 -5,9 
3 15 60,4 48,2 55,4 42,8 -5,0 -5,4 
3 18 60,3 48,1 55,3 42,7 -5,0 -5,4 
3 21 60,0 47,8 55,0 43,1 -5,0 -4,7 

 
Z výsledků modelování plyne, že u domů na západní větvi Francouzské ulice dojde 

k překročení hladiny 60 dB/A. Proto bylo předběžně navrženo protihlukové opatření spočí-
vající ve výstavbě protihlukové stěny na okraji komunikace ulice Francouzské. Navržená 
stěna má výšku 3,5 m, je prosklená a v místě proluky mezi bloky domů je přerušena (musí 
být zajištěn průjezd do dvora).  

Následující tabulka uvádí hodnoty hluku při započítání účinku protihlukové stěny.  
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Tabulka č. 7. -  Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin hluku z dopravy v okolí ob-
chodního centra  při započítání vlivu protihlukové stěny, r. 2015 

výpočtové body č. 1, 2, 3 - u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev), blíže 
k náměstí Jilemnického 

výpočtové body č. 4, 5 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev), blíže ulici 
Opavské 

 

Výpočtový bod č. 1 je totožný s výpočtovým bodem č. 1 v předchozí tabulce, výpočtový bod č. 3 je 
totožný s výpočtovým bodem č. 2 v předchozí tabulce. K posunu došlo vzhledem k tomu, že při vý-
počtu stavu s protihlukovou stěnou byly výpočtové body zahuštěny.     
 

Hladina hluku (dB/A) Výpočtový bod Výška bodu 
(m nad terénem) den noc 

1 3 51,2 40,0 
1 6 53,6 43,0 
1 9 55,9 45,1 
1 12 57,8 46,8 
1 15 58,9 47,8 
1 18 59,6 49,5 

2 3 49,6 38,3 
2 6 52,5 42,0 
2 9 54,9 44,1 
2 12 57,1 46,1 
2 15 58,2 47,3 
2 18 59,8 49,0 

3 3 53,7 42,2 
3 6 55,6 44,4 
3 9 57,0 45,7 
3 12 58,2 46,9 
3 15 59,1 47,7 
3 18 59,8 48,5 

4 3 52,8 41,1 
4 6 55,1 43,4 
4 9 56,2 44,5 
4 12 57,3 45,5 
4 15 58,1 47,7 
4 18 58,4 48,5 

5 3 55,7 43,5 
5 6 57,5 45,3 
5 9 58,5 46,3 
5 12 59,3 47,2 
5 15 59,9 47,8 
5 18 59,9 47,8 
 

Po započítání vlivu protihlukové stěny dojde ke snížení hlukové hladiny těsně pod 
hranici 60 dB/A. Je třeba zdůraznit, že se jedná o předběžný návrh protihlukového opatření, 
který bude upřesněn v dalším stupni projektové dokumentace.  

Kromě dopravního hluku bude v lokalitě působit hluk ze stacionárních zdrojů. Na roz-
díl od dopravy bude jeho intenzita přibližně stejná po celých 24 hodin. Vypočtenou hluko-
vou hladinu v referenčních bodech uvádí následující tabulka. 
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Tabulka č. 8. -  Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin hluku způsobené stacionárními 
zdroji obchodního centra (výpočtové body jsou vyznačeny v příloze 4) 

výpočtový bod č. 1 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev) na rohu 
s Jilemnického náměstím, poblíž hlavního vjezdu do krytého parkoviště 

výpočtový bod č. 2 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev) naproti objektu 
obchodního centra 

výpočtový bod č. 3  - u výškového na ulici Francouzské (východní větev) 
 

Výpočtový bod Výška bodu (m nad 
terénem) 

Hladina hluku 
(dB/A) 

1 - panelový dům na západní Francouzské poblíž vjezdu do objektu 15 42,1 
1 - panelový dům na západní Francouzské poblíž vjezdu do objektu 18 45,2 
2 - panelový dům na západní Francouzské naproti venkovnímu par-
kovišti 

15 41,2 

2 - panelový dům na západní Francouzské naproti venkovnímu par-
kovišti 

18 43,9 

3 - výškový dům na východní Francouzské 15 44,3 
3 - výškový dům na východní Francouzské 21 46,7 
 

Hodnocení stavu a protihluková opatření je uvedena v kapitole D.I.1. Vlivy na obyva-
telstvo a D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci. 

Vibrace během provozu záměru budou způsobovány zejména pojezdem nákladních 
automobilů zásobujících obchodní centrum. 

 

 

ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I.  VÝ-
ČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERIS
TIK DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území (včetně území soustavy 
NATURA 2000), ani prvek územního systému ekologické stability krajiny (ÚSES), vý-
znamný krajinný prvek (VKP) nebo chráněná oblast přirozené akumulace vod (CHOPAV). 

Nejbližším prvkem územního systému ekologické stability krajiny (ÚSES) jsou: 

♦ regionální biocentrum Turkov (č. 26), které se nachází cca 1.1 km severně; jedná se záro-
veň o přírodní památku; 

♦ nadregionální biokoridor podél toku Opavy (č. 2-33, 3-1, 3-2, 3-3) vedoucí severový-
chodně ve vzdálenosti cca 1,1 až 1,8 km; 

♦ nadregionální biokoridor podél toku Odry (č. 2-5, 2-6, 2-9) vedoucí východně ve vzdále-
nosti cca 1,8 až 2 km; 

♦ regionální biocentrum Hranečník (č. 18), které se nachází cca 1,3 km jihozápadně (vlhké 
louky a mokřady). 
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Přehled významných krajinných prvků (VKP) v širším okolí záměru: 

Městský obvod Poruba: VKP - Stromořadí mezi ul. Rudnou a Záhumenní, VKP - Park 
u porubského nábřeží, VKP - Protihlukový pás u ulice Opavské - VŠB, VKP - Havlíčkovo 
náměstí, VKP - Náměstí Jana Nerudy, VKP - Náměstí Vítězslava Nováka, VKP - Parková 
zeleň u ul. Oty Synka, VKP - Porubský rybník, VKP - Lesík Na kutech VII. Obvod, VKP - 
zeleň v areálu Fakultní nemocnice, VKP - park u kulturního domu Poklad, VKP - náměstí 
Družby, Park Hlavní třídě - Florida, Park za Medicentrem, Zeleň na Nezvalově náměstí, 
Park mezi ulicemi O. Synka a 17. Listopadu, Zeleň na náměstí V. Vacka, Zeleň na Jilemnic-
kého náměstí, Zeleň na Liptaňském náměstí, Zeleň na Nálepkově náměstí, Zeleň mezi uli-
cemi Francouzská x Opavská 
 
Městský obvod Třebovice: VKP - Třebovický park, VKP - zeleň za garážemi u ul. Provozní, 
VKP - lesík za Třebovickým parkem, VKP - zeleň u hřiště - ul. Na valech a V. Menšíka 
 

Okolní území je hustě zalidněné, nachází se v rezidenční čtvrti Ostravy. Ekologické 
zátěže se zde vzhledem k využití území (bydlení, občanská vybavenost) nevyskytují. Území 
není zatěžováno nad míru únosného zatížení.  

 

C.II.  CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU ŽIVOTNÍHO PRO-
STŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.II.1.  Ovzduší 

Klimatické faktory 

Území náleží dle klimatické regionalizace ČSSR (Quitt, 1975) do klimatické oblasti 
MT10 - mírně teplé, s těmito charakteristikami: dlouhé, teplé a mírně suché léto, krátké pře-
chodné období s mírně teplým jarem a podzimem, krátká zima, mírně teplá a velmi suchá, 
a krátkým trváním sněhové pokrývky. Průměrná roční teplota vzduchu je 8,2°C (období 
1961 - 1980), průměrný roční úhrn atmosférických srážek činí 778 mm (období 1961 - 1980) 

Tabulka č. 9. -  Klimatické charakteristiky 

Počet letních dnů 40 – 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140 – 160 
Počet mrazových dnů 110 – 130 
Počet ledových dnů 30 – 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3°C 
Průměrná teplota v červenci 17 – 18°C 
Průměrná teplota v dubnu 7 – 8°C 
Průměrná teplota v říjnu 7 – 8°C 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 100 – 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 400 – 450 mm 
Srážkový úhrn v zimním období 200 – 250 mm 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 – 60 
Počet dnů zamračených 120 – 150 
Počet dnů jasných 40 – 50 
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Tabulka č. 10. -  Četnost směru větrů (ČHMÚ) 

Směr S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří 
% 11,8 15,61 2,99 1,81 9,39 35,5 12,1 2,69 8,11 

 
Převládající větry vanou ve směru jihozápad - severovýchod. 

 
Kvalita ovzduší - imisní charakteristika lokality 

Posuzovaná stavba se bude nacházet v blízkosti ulice Opavské v Ostravě - Porubě. 
V bezprostředním okolí posuzované stavby se nenacházejí žádné významné velké zdroje 
emisí. Kvalita ovzduší v okolí posuzovaného areálu bude pravděpodobně nejvíce ovlivněna 
provozem vozidel na přilehlých komunikacích, zejména na ulici Opavské, Martinovské 
a Francouzské. 

Území spadající pod Úřad městského obvodu Poruba se dle §7 zákona č. 86/2002 Sb., 
ve znění zákona 385/2005 Sb., resp. Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP č.38/2005 nachá-
zí v Aglomeraci Moravskoslezský kraj. Dle Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o vyme-
zení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší na základě dat roku 2004, uveřejněného ve 
Věstníku MŽP č. 12/2005 byl pro prach PM10 na 87,3 % území překračován 36. nejvyšší 
24h průměr > 50 µg.m-3 > 25x/rok a na 100 % území byla překročena hodnota cílového 
imisního limitu pro benzo/a/pyren. 

 
Imisní monitoring 
 

Nejbližší monitorovací stanice kvality ovzduší je stanice provozovaná ČHMÚ 
s označením TOPBA (1062 dle ISKO). Charakter a umístění této stanice umožňuje použít 
zde naměřená data jako reprezentativní pro posuzovanou oblast. Z údajů této stanice byly 
převzaty hodnoty  imisního pozadí pro oxid dusičitý (NO2) a suspendované částice (PM10). 
Měření imisních koncentrací benzenu se na této stanici neprovádí, pro hodnocení imisního 
pozadí benzenu byla použita data ze stanice TOFFA (1061 dle ISKO), která se nachází 
v Ostravě Fifejdách.  

Tabulka č. 11. -  Přehled naměřených imisních hodnot v r. 2004 (stanice TOPBA a TOF-
FA) + limity pro ochranu zdraví obyvatel (ČHMÚ) 

Koncentrace (μg.m-3) Znečišťující látka hodinové denní roční 
Naměřená koncentrace  - 48,9 25,8 NO2 Limit  200 - 40 
Naměřená koncentrace 33,2 16,9 4,1 Benzen Limit - - 5 
Naměřená koncentrace 159,0 98,4 34,9 PM0 Limit - 50 40 

 
Údaje v předchozí tabulce potvrzují, že v zájmovém území byl v r. 2004 překračován 

limit denních koncentrací pro prach (PM10). Limit ročních koncentrací zde v r. 2004 dle 
monitorovací stanice TOPBA překročen nebyl. 
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C.II.2.  Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 
 

Zájmové území je odvodňováno směrem k severu řekou Opavou, která se vlévá do to-
ku I. řádu Odry. Číslo hydrologického pořadí 2-02-03-027. Řeka Opava protéká ve vzdále-
nosti cca 1,1 km od zájmové lokality. Jižním směrem ve vzdálenosti cca 1 km protéká Po-
rubka (číslo hydrologického pořadí 2-01-01-159). Zájmová lokalita určená pro výstavbu OC 
leží mimo záplavové území. 

Kvalita povrchové vody je v oblasti sledována na toku Opavy v profilu Třebovice 
(č.1146), říční km 0,1. 

Tabulka č. 12. -  Jakost povrchové vody v období 2002 - 2003 (ČHMÚ) 

Ukazatel Jednotka Průměr min. max. medián C90 Imisní 
limity4 

Třída 
jakosti5 

teplota vody °C 11.0 0.2 21.5 10.0 20.3 25  
reakce vody  7.5 7.2 8.3 7.5 7.7 6 - 8  
Konduktivita mS/m 27.0 17.8 38.6 26.8 35.2  I. 
BSK5 mg/l 2.9 1.2 5.0 2.8 4.4 6 III. 
CHSKCr mg/l 13.9 10.0 27.0 12.5 18.5 35 II. 
amoniakální dusík mg/l 0.23 0.05 0.79 0.21 0.44 0.5 II. 
dusičnanový dusík mg/l 2.2 1.0 4.6 2.3 2.9 7 I. 
celkový fosfor mg/l 0.253 0.080 0.640 0.230 0.451 0.15 IV. 
 
 
Podzemní voda 
 

Podzemní voda byla v zájmové lokalitě při inženýrsko-geologickém průzkumu (IGP, 
Lubojacký, 2005) naražena v hloubce 7,0 - 10,7 m pod terénem a ustálila se v hloubce 7,0 - 
9,6 m p.t.  

V rámci IGP byly provedeny rozbory podzemní vody z hlediska její agresivity vůči 
stavebním konstrukcím. Chemické analýzy prokázaly velmi vysokou agresivitu podzemní 
vody na ocel a ocelové konstrukce dle ČSN 03 8375 a střední agresivitu na vodostavebný 
beton dle normy ČSN EN 206-1.  

Podzemní voda v severní části lokality je velmi tvrdá (celková tvrdost činí 
4,63 mmol.l-1) a slabě kyselá (pH 6,2), vykazuje zvýšené hodnoty SO4

2- (332 mg.l-1) 
a volného CO2 (137,94 mg.l-1). Podzemní voda ve střední a jižní části lokality je dosti tvrdá 
(celková tvrdost činí 2,95 mmol.l-1) a slabě zásaditá. 

V zájmovém území a jeho okolí se nenacházejí zdroje pro zásobování obyvatelstva 
pitnou vodou. Rovněž sem nezasahují ochranná pásma vodních zdrojů ani chráněná oblast 
přirozené akumulace vod. Obyvatelé Ostravy - Poruby jsou zásobováni vodou z veřejného 
vodovodního řadu. V blízkém okolí zájmové lokality se nenacházejí využívané domovní 

                                                 
4 Imisní limity dle nařízení vlády č.61/2003 Sb.  
5 Třída jakosti vody dle ČSN 75 7221 
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studny. V Třebovicích, v zástavbě rodinných domů, lze předpokládat využívání domovních  
studní pro zalévání zahrádek, případně pro napouštění venkovních bazénů.  

Nejbližšími vodárensky využívanými zdroji podzemních vod pro hromadné zásobová-
ní obyvatel pitnou vodou jsou studny v jímacím území Nová Ves, nacházejícím se cca 2 km 
jihovýchodně od zájmového lokality.  

 
C.II.3.  Půda 

Z hlediska širších souvislostí náleží území do oblasti s výskytem hlinitých illimerizo-
vaných půd podzolových přírodních a zemědělsky zkulturněných (Pelíšek, Sekaninová, 
1975). 

Zájmová lokalita spadá dle územního plánu do území určeného pro občanskou vyba-
venost (centrum Poruby), prozatím však zde nebyla provedena žádná výstavba. Humózní 
vrstva půdy dle výsledků geologického průzkumu (Lubojacký, 2005) dosahuje mocnosti 0,1 
až 0,6 m, průměrně 0,3 m. 

Kontaminace půdy, ani hlubších geologických vrstev, se nepředpokládá. 

 
C.II.4.  Geofaktory 

Geomorfologická pozice 
 

Regionální geomorfologická rajonizace reliéfu (Czudek, 1972) zahrnuje zájmovou lo-
kalitu do provincie Západní Karpaty, subprovincie VIII Vněkarpatské sníženiny, podsousta-
vy VIIIB Severní vněkarpatské sníženiny, celku VIIIB-1 Ostravská pánev a okrsku VIIIB-1-
f Porubská plošina. Z geomorfologického hlediska je širší okolí oblasti geneticky spjato se 
sedimentací v období glaciálů a průběžnou denudační činností. Během kontinentálního za-
lednění v pleistocénu, kdy akumulační i erozní činnost vyvrcholila, se začal formovat sou-
časný ráz krajiny v okolí zájmového území. Podle typologického členění reliéfu (Balatka, 
Czudek, 1971) zájmovou lokalitu řadíme k rovinám akumulačního rázu v oblasti kvartérních 
struktur fluviálních teras. 

Terén lokality je velmi mírně svažitý s úklonem k severovýchodu a nadmořskou výš-
kou cca 237 až 240 m n.m. (Lubojacký, 2005). 

 
Geologické poměry 
 

Geologický profil lokality byl inženýrsko-geologickým průzkumem (Lubojacký, 2005) 
ověřen do hloubky 16 m. V rámci průzkumu byly zastiženy především sedimenty kvartérní-
ho stáří, které v hloubce cca 8 až 13 m nasedají na eluvia skalního podkladu. Nejvyšším 
kvartérním členem je ornice charakteru humózní hlíny hnědočerné barvy s travním drnem 
(mocnost do 0,6 m). Navážky byly na zájmové lokalitě zastiženy ojediněle v malé mocnosti 
do 0,5 m, výjimečně do 1,2 m. Navážky se na lokalitě vyskytují pouze jako zbytky po budo-
vání inženýrských sítí. Pod horizontem humózních hlín jsou vyvinuty eolické sedimenty 
(sprašové hlíny) mladopleistocénního až holocenního stáří, jejichž mocnost kolísá mezi 
5,5 až 8,3 m, průměrně dosahuje 7 m.  
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Nejstarším členem kvartérní sedimentace jsou písčité štěrky nečleněné hlavní terasy 
Odry a Opavy. Povrch štěrků je v generelu ukloněný k severozápadu až severu. Štěrky jsou 
tvořeny převážně valouny křemene, pískovců, jemnozrnných drob a prachovců. Písek je 
středně až hrubozrnný. Barva štěrků je nad hladinou podzemní vody šedohnědá až rezavě 
hnědá, níže pak zelenošedá. Ve štěrcích jsou vyvinuty málo mocné polohy drobného písčité-
ho štěrku až hrubého písku se štěrkem, rovněž byly zastiženy více zahliněné polohy. Celko-
vá mocnost štěrků se pohybuje v rozmezí 1,4 m (v severní části) až 4,3 m (v jižní 
a jihovýchodní části lokality) s průměrem 2,9 m. Stáří štěrků spadá do středního pleistocénu 
mezi elsterské a sálské zalednění. 

Terciérní sedimentace, v podloží štěrků, je tvořena miocénními, spodnobadenskými 
vápnitými jíly (slíny) modrošedé barvy a tuhé až pevné konzistence. S hloubkou konzistence 
jílů dále vzrůstá na pevnou až tvrdou. V jílech se nachází tenké laminy až decimetrové pro-
plástky písčitého prachu a jemnozrnného písku. Povrch miocénních jílů je mírně členitý 
a směrem S-J probíhá zájmovou lokalitou drobný hřbet. 

 
Hydrogeologické poměry 
 

Fluviální akumulace písčitých štěrků starší akumulace hlavní terasy tvoří na zájmové 
lokalitě hydrogeologický kolektor, na který je vázána freatická zvodeň s volnou až mírně 
napjatou hladinou. Generelní směr proudění podzemní vody je k SV, kde dále od zájmové 
lokality podzemní vody přetékají do štěrků údolní terasy Opavy. Propustnost fluviálních pís-
čitých štěrků kolektoru vyjádřená koeficientem filtrace, se pohybuje v rozmezí 1.10-6  

až 2.10-4 m.s-1 s průměrnou hodnotou K = 8.10-5 m.s-1 a je dle provedených analýz mírná až 
dosti silná. Při průměrné mocnosti zvodněného kolektoru 1,3 m pak transmisivita odpovídá 
T = 1.10-4 m2.s-1 (střední).  

Vápnité jíly v podloží kolektoru jsou z hydrogeologického hlediska nepatrně propust-
né, koeficient filtrace se pohybuje v řádech až n.10-11

 m.s-1. Podzemní voda se zde vyskytuje 
pouze v uzavřených čočkách a málo mocných polohách jemnozrnných prachovitých písků 
a má vliv na jejich konzistenci. 

Nadloží štěrkopískového kolektoru je tvořeno eolickými sedimenty. Hlíny plní funkci 
nadložního izolátoru, jejich propustnost je nepatrná (K = 9.10-10

 až 3.10-11
 m.s-1) a omezují 

přímou infiltraci atmosférických srážek do kolektoru. Hlavní zvodeň nacházející se 
v písčitých štěrcích údolí terasy je v celém zájmovém území souvislá a její hladina (zastiže-
ná cca 7,0 až 10,2 m pod úrovní terénu) se pohybuje v rozmezí 229,01 až 230,29 m n.m. 

 
Geodynamické jevy 
 

Z hlediska seismicity leží zájmový prostor v oblasti 4° - 5° stupnice M.C.S - jedná se 
tedy o oblast stabilní. Stavby realizované v této oblasti nevyžadují zvláštní opatření 
z hlediska účinků zemětřesení. Vodní eroze, sesuvy a jiné svahové deformace se vzhledem 
k přirozenému rovinatému terénu neuplatňují. 
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Radonové riziko 
 

Dle radonového průzkumu (Ondris, 2005) provedeného v září 2005 v místě plánova-
ného objektu obchodního centra má pozemek p.č. 1086 v k.ú. Poruba střední radonový index 
ve smyslu zákona č. 18/1997 Sb. a vyhlášky č. 307/2002 Sb., o radiační ochraně.  

 
C.II.5.  Přírodní zdroje 

Zájmové území je z důlního hlediska situováno částečně v Chráněném ložiskovém 
území černého uhlí a zemního plynu „Čs. část Hornoslezské pánve“ (CHLÚ ID 14400000) - 
mimo dobývací prostory, částečně mimo CHLÚ. V mapě důlních podmínek pro stavby 
v okrese Ostrava a v přilehlých katastrálních územích okresu Karviná je toto území na ploše 
„C2“ - mimo dosah přímých důlních vlivů na povrch a povrchové objekty. Dle aktuálních 
znalostí o ložisku se zde nadále nepočítá s klasickým dobýváním uhlí ve vlivné vzdálenosti. 
Vzhledem k uvedeným skutečnostem není nutné realizovat zvláštní opatření proti účinkům 
poddolování. (viz vyjádření OKD, a.s., IMGE, 2005 - v příloze 11) 

Dle mapy „Kategorizace území OKR“ je místo stavby situováno mimo „území 
s možným nahodilým výstupem důlních plynů“. Mimo zájmovou lokalitu se východním 
směrem nachází následující dobývací prostory a ložiskové výhradní plochy 
(www.geofond.cz): 

Tabulka č. 13. -  Dobývací prostory  

Surovina Stav využití Nerost Organizace IČO Název ID 

Zemní plyn v průzkumu, 
otvírce 

zemní plyn vázaný 
na uhelné sloje  

OKD,DPB, a.s., 
Paskov  00494356  Svinov I  40044 

Zemní plyn v průzkumu, 
otvírce 

zemní plyn vázaný 
na uhelné sloje  

OKD,DPB, a.s., 
Paskov  00494356  Mariánské 

Hory I  40046 

 
Tabulka č. 14. -  Ložiskové výhradní plochy 

Nerost Surovina Organizace Těžba Název Číslo 
ložiska Subregistr ID 

černé 
uhlí Uhlí černé 

DIAMO s.p., 
Stráž pod Ral-
skem 

A - dří-
vější hlu-
binná  

Důl Odra, 
z.Mariánské 
Hory  

3133121 
B - bilancovaná 
ložiska (vý-
hradní)  

313312100 

černé 
uhlí Uhlí černé 

DIAMO s.p., 
Stráž pod Ral-
skem 

A - dří-
vější hlu-
binná  

Důl Odra, 
z. Svinov  3133122 

B - bilancovaná 
ložiska (vý-
hradní)  

313312200 

černé 
uhlí Uhlí černé 

DIAMO s.p., 
Stráž pod Ral-
skem 

A - dří-
vější hlu-
binná  

Důl Odra, 
z.Mariánské 
Hory  

3133126 
B - bilancovaná 
ložiska (vý-
hradní)  

313312600 

černé 
uhlí Uhlí černé 

DIAMO s.p., 
Stráž pod Ral-
skem 

A - dří-
vější hlu-
binná  

Důl Odra, 
z. Svinov  3133127 

B - bilancovaná 
ložiska (vý-
hradní)  

313312700 

 Zemní plyn OKD, DPB, 
a.s., Paskov 

6 - dosud 
netěženo  

Důl Odra, 
z. Svinov  3133102 

B - bilancovaná 
ložiska (vý-
hradní)  

313310200 

 

http://www.geofond.cz
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C.II.6.  Fauna a flóra 

Zájmová lokalita je souvisle zatravněná, po okrajích se nachází pásy nízkých keřů (viz 
foto v příloze 10). Vegetace je udržovaná - tráva je pravidelně sečena. Fauna je omezena na 
bezobratlé (hmyz), případně drobné savce. S ohledem na charakter porostu a absenci vhod-
ných útočišť zde nehnízdí ptáci a území neslouží ani jako jejich potravní základna. Výskyt 
zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů se nepředpokládá. 

 
C.II.7.  Krajina, charakter městského obvodu 

Městský obvod Poruba má dlouholetou historii. Samotný název Poruba souvisí 
s kácením - rubáním stromů a vznikem porubů. První zmínka o Porubě se váže k roku 1393; 
ves byla tehdy součástí třebovického statku a patřila k opavskému knížectví. Jednou 
z nejstarších dochovaných památek Poruby je kostel sv. Mikuláše z 15. století. Porubský 
zámek pochází ze 16. století.  

Zajímavý je demografický vývoj Poruby. Až do počátku 20. století nepřesáhl počet 
obyvatel několik stovek. Obec si zachovala svůj vesnický ráz s převahou rolníků, zahradníků 
a dalších živnostníků. Zaměstnání v průmyslu nabízely tehdy jen ostravské podniky. První 
porubská továrna firmy Ignác Blažej vyrábějící nábytek byla založena až v r. 1903. 
V r. 1925 byla postavena místní železniční dráha ze Svinova do Vřesiny, která umožnila 
spojení s průmyslovým centrem města a naopak občanům ostravské aglomerace zpřístupnila 
malebnou přírodu v okolí říčky Porubky. Ukončení 2. světové války si vyžádalo značné obě-
ti materiální i lidské, stalo se však také začátkem nové etapy v životě Poruby. Po nezbytném 
odstranění válečných škod bylo v r. 1951 rozhodnuto o výstavbě velkého městského celku 
právě na katastrálním území Poruba. Místo bylo vybráno pro výhodnou polohu mimo oblast 
poddolování i pro příznivé klimatické podmínky (např. převládající větry vanou od jihozá-
padu - tedy směrem z volné krajiny, nikoli od průmyslových částí centra Ostravy). Nová Po-
ruba se v průběhu třiceti let stala z původní zemědělské obce novým moderním městem pro 
více než 70 tisíc obyvatel. Člení se do osmi postupně budovaných stavebních obvodů, jejichž 
architektura i celkové urbanistické řešení jsou odrazem doby, ve které vznikaly. Centrum 
Poruby tvoří široká Hlavní třída s prostornými náměstími a zelenými plochami. Na zachová-
ní zelených ploch a budování parků bylo pamatováno ve všech etapách výstavby, Poruba je 
proto dnes v tomto ohledu srovnatelná s mnohými lázeňskými městy, kterým se podobá 
i tím, že zůstala městem bez velkého průmyslu, s méně znečištěným ovzduším. 

Zájmová lokalita pro stavbu obchodního centra se nachází v tzv. jádrovém území, dle 
urbanistických předpokladů zde mělo vyrůst hlavní porubské centrum. Část tohoto území je 
již zastavěna (soud, banka, objekt Terč - nyní služby, v budoucnu administrativa), na zbýva-
jící volné ploše má být umístěn posuzovaný záměr obchodního centra Poruba a jižně od něj - 
naproti vyústění Hlavní třídy do ulice Francouzské - pak obytné domy. 

 
C.II.8.  Obyvatelstvo 

Město Ostrava má 313 088 obyvatel (zdroj: www.statnisprava.cz). Zájmová lokalita 
náleží do městského obvodu Poruba, která má 72 577 obyvatel (zdroj: ÚMOb Poruba, 
2.12.2005).  

http://www.statnisprava.cz)
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Nejbližší obytné domy jsou umístěny cca 50 m od okraje areálu plánovaného obchod-
ního centra. Jedná se o šestipodlažní blok domů na západní větvi ulice Francouzské a dva 
výškové 17podlažní domy na východní větvi Francouzské ulice. Zmíněné objekty jsou zob-
razeny na fotografiích v příloze 10 a také v textu kap. 2.3. rozptylové studie (příloha 8). 
V uvedených domech žije v cca 300 bytových jednotkách odhadem 900 obyvatel, z toho cca 
560 osob na východní větvi ulice Francouzské a 340 osob na západní větvi ulice Francouz-
ské (stanoveno odhadem za předpokladu průměrně třech osob žijících v jedné bytové jednot-
ce). 

 
C.II.9.  Hmotný majetek 

Zájmová plocha určená pro výstavbu OC je volná, bez zástavby. Po okrajích vedou 
podzemní inženýrské sítě.   

 
C.II.10.  Kulturní památky 

V zájmové lokalitě a blízkém okolí se nenacházejí evidované kulturní památky.  

Tabulka č. 15. -  Přehled památek evidovaných Národním památkovým úřadem v širším 
okolí zájmové lokality (http://monumnet.npu.cz/) 

Památka Umístění 
zámek Poruba, nábřeží SPB, čp.60 
činžovní dům (soubor domů tzv. „Oblouk“) Poruba, náměstí U Oblouku, čp.501 
činžovní dům (soubor domů tzv. „Věžičky“) Poruba, Porubská, Mat. Kopeckého, čp.549 
pošta Poruba, Porubská, čp.713 

 
 

C.III.  CELKOVÉ ZHODNOCENÍ KVALITY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ Z HLEDISKA JEHO ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ 

Životní prostředí v dotčeném území je významně ovlivněno dlouhodobou lidskou čin-
ností. Přírodní charakter území je zcela zastřen intenzivní výstavbou - zejména obytnými 
domy, objekty občanské vybavenosti a dopravní infrastrukturou. Při porovnání kvality ži-
votního prostředí vzhledem k ostatním částem města Ostravy se jedná o území s relativně 
dobrým životním prostředím co se týče ovzduší, horninového prostředí a podzemní vody.  

Důsledkem stále se zvyšující intenzity dopravy je narůstání hladiny hluku zvláště 
v okolí hlavních a sběrných komunikací. Přesto je Poruba stále považována za jednu 
z nejlepších lokalit pro bydlení v rámci Ostravy. Ke zklidnění dopravy přispěje vybudování 
tzv. Severního spoje a prodloužené ulice Rudné, které převedou značnou část dopravy 
z ulice Opavské, po které v dnešní době jezdí kolem 32 tisíc vozidel za 24 hodin.  

 

 

http://monumnet.npu.cz/
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ČÁST D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ 
VLIVŮ ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.I.  CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU NA 
OBYVATELSTVO A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A HODNOCENÍ JEJICH 
VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1.  Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Období výstavby 
 

Během výstavby dojde na dobu max. 1 roku ke zvýšení imisní zátěže ovzduší na loka-
litě zejména prachem a oxidy dusíku v důsledku provádění zemních prací a provozu staveb-
ních mechanizmů. Obdobně dojde na staveništi a v jeho okolí k navýšení hlukové hladiny. 
Kromě dopravy budou zdrojem hluku vlastní stavební práce.  

Uvedené vlivy se budou týkat především: 

♦ obyvatel žijících v panelových domech na ulici Francouzské (východní i západní). Odha-
dem bude negativně ovlivněno 900 osob.  

♦ účastníků silničního provozu - zvláště v období úprav stávajících křižovatek na ulici 
Opavské (ovlivněny budou řádově desítky až stovky tisíc osob). 

 
Uvedené vlivy se neprojeví zhoršením zdravotního stavu obyvatel. 

 
Období provozu 

Pozitivní efekt zvýšení nákupních možností a služeb pocítí především obyvatelé žijící 
v blízkém okolí plánovaného obchodního centra. Jedná se o řádově o tisíce lidí. Obchodní 
dům Terč nacházející se v sousedství posuzované lokality bude vzhledem ke změně majitele 
upraven na převážně administrativní budovu, zachována zůstane provozovna McDonalds. 
Jako pozitivní lze rovněž hodnotit vznik 190 pracovních míst.  

Celkově budou pozitivně ovlivněny řádově první desítky tisíc lidí. 

Vstupy do plánovaného objektu jsou řešeny jako bezbariérové, na parkovišti budou 
vyznačena stání pro osoby s omezenou možností pohybu. Denní osvětlení a proslunění okol-
ní zástavby se nezmění.  

Pro posouzení budoucího stavu z hlediska rizik na veřejné zdraví byla zpracována roz-
ptylová a hluková studie (viz přílohy č. 8 a 9). Pozornost byla zaměřena na nejbližší obytné 
objekty, u kterých byly určeny referenční body. Sledované reprezentativní objekty jsou vy-
značeny v situaci v příloze 4 a zobrazeny na fotografiích v příloze 10 a rozptylové studii (viz 
příloha 8, kap. 2.3.). Jako referenční rok byl vybrán rok 2015, přestože obchodní centrum má 
být uvedeno do provozu již v r. 2007. Až do r. 2015 se bude vzhledem k postupnému přiro-
zenému nárůstu dopravy stále zvyšovat hluk a zhoršovat imisní situace v dotčeném území, 
poté naopak dojde ke zlepšení stavu díky vybudování a uvedení do provozu prodloužené uli-
ce Rudné a Severního spoje, které výrazně odlehčí dopravu na ulici Opavské. (Velikost od-
lehčení není prozatím ani odhadem stanovena.) Dá se tedy říci, že při hodnocení vlivů zámě-
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ru na zdraví obyvatel byl uvažován nejhorší stav, tj. stav s nejvyšší dopravní a tedy 
i hlukovou a emisní zátěží okolí. 

 
Vliv kvality ovzduší na obyvatelstvo 
 

Emise z provozu vozidel obsahují ze škodlivých látek zejména oxidy dusíku, dále oxid 
uhelnatý, těkavé organické látky (benzen) a prach. Pro tyto látky jsou stanoveny limitní 
imisní koncentrace, jejichž překročení znamená významné zvýšení rizika ohrožení lidského 
zdraví. Za hlavního reprezentanta pro posouzení zátěže obyvatel emisemi z dopravy jsou po-
važovány oxidy dusíku, které mají při vyšších koncentracích vliv na častější výskyt onemoc-
nění dolních cest dýchacích, přičemž nejcitlivější skupinou jsou astmatici. Charakteristika 
sledovaných znečišťujících látek (NOx, benzen a prach PM10) je uvedena v rozptylové studii 
(viz příloha 8, kap. 1.2.2.).  

Ze závěru rozptylové studie vyplývá, že při provozu obchodního centra nedojde 
k dosažení imisních limitů pro oxidy dusíku a benzen. Co se týče prachu ve frakci PM10, je 
podle imisního monitoringu ČHMÚ v současné době v zájmovém území překračován imisní 
limit pro maximální denní imisní koncentrace. Průměrné roční imisní koncentrace PM10 ne-
jsou překračovány, měřené imisní pozadí dosahuje úrovně cca 87,3 % imisního limitu.  

Maximální denní doplňkové6 imisní koncentrace suspendovaných částic PM10 
v hodnocení stávajícího stavu vypočtené rozptylovým modelem se podílejí na imisním poza-
dí cca 9,2 %, což odpovídá 18,2 % imisního limitu. V důsledku vylepšení vozového parku 
budou tyto doplňkové imisní koncentrace v roce 2015 pro oba stavy (s obchodním centrem 
i bez něj) tvořit maximálně cca 6,9 % imisního pozadí (13,6 % imisního limitu). Na maxi-
málních denních koncentracích je dobře patrná reorganizace dopravy, která způsobuje pokles 
koncentrací na východní větvi ulice Francouzské (IRB37) a nárůst na její západní větvi 
(IRB1 a IRB2).  

V případě průměrných ročních imisních koncentrací, které jsou pro hodnocení trvalého 
provozu zdrojů vhodnější, tvoří podle výpočtu stávajícího stavu imisní zátěž cca 1,13 % stá-
vajícího imisního pozadí. Ve výhledovém stavu v roce 2015 dojde k poklesu těchto koncent-
rací v důsledku vylepšení vozového parku, a doplňkové imisní koncentrace se budou podílet 
cca 1 % na celkovém imisním pozadí.  

Na základě výše uvedených skutečností lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž 
způsobená uvedením OC Poruba do provozu nebude mít výrazný vliv na imisní situaci 
a imisní zátěž vlivem suspendovaných látek PM10 ve sledované lokalitě. Význam má pouze 
změna organizace dopravy a intenzivnější pohyb vozidel po komunikaci západní větve Fran-
couzské ulice. I tato změna se ukázala v průběhu výpočtu málo významná, protože obytné 
domy jsou ovlivněny zejména pohybem vozidel po ulici Opavské, která tvoří dominantní 
zdroj emisí v dané lokalitě.  

Podrobněji je problematika posouzení změny imisních koncentrací popsána 
v následující kapitole D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima.  

 

                                                 
6 z dopravy 
7 individuální referenční body - viz přílohu 4 
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Vliv hluku na obyvatelstvo 
 

Z hlediska hluku bude zásadní změnou, která se dotkne obyvatel přilehlých domů na 
ulici Francouzské, úprava vedení dopravy. Zaslepením stávající spojky mezi východní 
a západní větví ulice Francouzské na jižním okraji zájmové lokality dojde k přesunu pod-
statné části dopravy z východní větve Francouzské ulice na její západní větev. To s sebou 
přinese snížení úrovně hluku na východní Francouzské o 4,7 - 6,0 dB/A a naopak adekvátní 
zvýšení hlukové hladiny na západní Francouzské o 2,4 - 5,6 dB/A. Změna imisních koncent-
rací znečišťujících látek v ovzduší není v této souvislosti tak výrazná, neboť celkový stav 
ovlivňuje zásadním způsobem provoz na ulici Opavské (32 000 vozidel/24 hod.), jak bylo 
zmíněno výše v textu.   

Na základě výsledků modelového výpočtu hluku, který jako vstup využil orientační 
sčítání dopravy v zájmové lokalitě dne 25.11.2005, bylo zjištěno, že hladina hluku na západ-
ní Francouzské ulici přesáhne 60 dB/A. Tuto hladinu lze považovat za nejvyšší přípustnou 
hodnotu hluku v dané lokalitě s ohledem na situování chráněných objektů obytné zástavby 
v blízkosti hlavních komunikací Opavské a Francouzské. Pro snížení hlukové zátěže pod tu-
to mez byla navržena protihluková stěna o výšce 3,5 m podél komunikace západní Fran-
couzské na úrovni obou dotčených bloků šestipodlažních domů. Zpětným modelovým výpo-
čtem bylo prokázáno, že tato stěna zajistí ochranu uvedených objektů před nadměrným hlu-
kem. Pro minimalizaci negativního estetického a pocitového působení by měla být protihlu-
ková stěna provedena z průhledného materiálu. Předběžný zákres stěny je uveden na mode-
lovém obrázku v hlukové studii (příloha 9) a na koordinační situaci stavby (příloha 5). Přes-
né parametry a vlastní realizace stěny bude záviset na výsledcích měření hluku ve vybraných 
referenčních bodech po zahájení provozu obchodního centra. 

Podrobněji je problematika hluku popsána v kapitole D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci 
a v hlukové studii v příloze 9. 

Po r. 2015 by mělo dojít k výraznému snížení intenzity dopravy na ulici Opavské díky 
zahájení provozu na prodloužené ulici Rudné a zvláště na tzv. Severním spoji. Snížení do-
pravní intenzity bude znamenat snížení hlukové a imisní zátěže v okolí ulice Opavské. Při 
stávajícím směrování dopravy je vliv ulice Opavské v zájmové lokalitě záměru dominantní 
jak z hlediska zátěže hlukem, tak emisemi, a ani provoz obchodního centra tuto situaci příliš 
nezmění. 

Celkově lze vlivy na obyvatelstvo hodnotit v období výstavby jako mírně negativní.  
Jedná se však o vliv přechodný trvající max. 1 rok. V době provozu obchodního centra lze 
vlivy hodnotit jako pozitivní pro řádově tisíce až desítky tisíc lidí, kteří mohou využívat pro-
dejní služby v blízkosti svého bydliště.  

Pro cca 560 lidí žijících v 188 bytech ve dvou výškových 17podlažních domech na vý-
chodní Francouzské ulici dojde k pozitivní změně v důsledku snížení intenzity dopravy po té-
to komunikaci na přibližně desetinu současného stavu. Naopak, ze stejného důvodu - reor-
ganizace dopravy - dojde na západní Francouzské ulici u cca 340 osob žijících ve 114 byto-
vých jednotkách ke zhoršení současného stavu. K ohrožení rizika veřejného zdraví však ne-
dojde za předpokladu dodržení limitních hodnot hlukové zátěže.   
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D.I.2.  Vlivy na ovzduší a klima 

Období výstavby 

V době výstavby obchodního centra dojde na přechodnou dobu (cca 1 rok) ke zhoršení 
současného stavu v důsledku emisí znečišťujících látek do ovzduší. Prostor staveniště bude 
plošným zdrojem zejména prachu a výfukových plynů ze stavebních mechanizmů 
a nákladních vozidel. Kromě tuhých znečišťujících látek dojde ke zvýšení imisních koncent-
rací oxidů dusíku, organických látek a dalších polutantů obsažených ve výfukových plynech 
spalovacích motorů. 

Zhoršení imisní situace v blízkosti okolních silničních komunikací vlivem dopravy 
stavebních materiálů a technologií bude prakticky zanedbatelné s ohledem na stávající vyso-
kou dopravní intenzitu v dotčeném území.  

 
Období provozu 

Pro stanovení vlivu provozu obchodního centra na kvalitu ovzduší byla zpracována 
rozptylová studie - viz přílohu 8. Pro výpočet matematického modelu rozptylu škodlivin by-
lo zvoleno celkem 441 referenčních bodů umístěných v pravidelné pravoúhlé síti na ploše 
800 x 800 m, ve kterých byl proveden výpočet doplňkové imisní zátěže NO2, PM10 
a benzenu vznikající v souvislosti s provozem obchodního centra. Síť referenčních bodů je 
volena tak, aby charakterizovala koncentrace u trvale obydlených objektů v posuzované lo-
kalitě. Výsledky byly zpracovány do izolinií koncentrací, které jsou znázorněny pro jednot-
livé znečišťující látky v grafických přílohách rozptylové studie. 

Síť v modelu byla doplněna o 3 individuálně určené referenční body (dále jen IRB) lo-
kalizované u nejbližší obytná zástavby (viz přílohu 4): 

♦ IRB1 - obytný dům na západní větvi ulice Francouzské v blízkosti hlavního vjezdu do 
krytého parkoviště  

♦ IRB2  - obytný dům na západní větvi ulice Francouzské na úrovni venkovního parkoviště  
♦ IRB3  - výškový panelový dům na východní větvi ulice Francouzské poblíž křižovatky 

ulic Opavská, Martinovská a Francouzská 
 

Rozptylová studie je modelována za prvé pro současný stav v r. 2005, za druhé pro 
r. 2015 za předpokladu, že stavba obchodního centra nebude realizována a konečně pro třetí 
případ, kdy obchodní centrum bude realizováno v rozsahu popsaném v části B oznámení. 
Zdůvodnění zvoleného roku 2015 pro referenční výpočet je uvedeno v předchozí kapitole. 

Intenzity dopravy vstupující do výpočtu matematického modelu rozptylu škodlivin ko-
respondují s dopravní studií (Nečas, 2005), případně jsou dopočteny použitím růstového ko-
eficientu. Do výpočtu rozptylové studie vstupují špičkové hodinové intenzity dopravy po 
jednotlivých komunikacích. To znamená, že se předpokládá, že za danou „špičkovou hodi-
nu“ projede komunikací desetina všech vozidel, které projedou stejnou komunikací za celý 
den (24 hodin).  

V případě zákazníků se rovněž pro špičkovou hodinu předpokládá, že do obchodního 
centra přijede a odjede desetina všech zákazníků, kteří přijedou za celý den, což znamená 
celkem cca 147 příjezdů a 147 odjezdů osobních automobilů v době špičky. 



 

OSTRAVA -  Obchodní centrum Poruba - oznámení EIA 
2005 0116 

Strana 33/49 

Zatímco výpočet pro stávající stav a stav v roce 2015 bez realizace obchodního centra 
nezahrnuje změnu v organizaci dopravy, výpočet pro rok 2015 s výstavbou obchodního cent-
ra tyto změny postihuje. V případě realizace obchodního centra vznikne nová světelná křižo-
vatka na ulici Opavské a tím dojde k jistému zpomalení pohybu vozidel po této komunikaci. 
Světelná křižovatka by měla umožnit odbočení vlevo z ulice Opavské přímo na ulici Fran-
couzskou, což prozatím nebylo možné. 

Výpočet rozptylové studie byl proveden pro nejméně příznivé rozptylové podmínky. 
Při výpočtu se také předpokládal současný provoz všech zdrojů na maximální výkon (ob-
chodní špička). V praxi bude pravděpodobně současnost využití maximální kapacity všech 
zdrojů menší a výsledný vliv na okolí tedy nižší.  

 
Oxidy dusíku 
 

Podle imisního monitoringu ČHMÚ nejsou v posuzované lokalitě překračovány hodi-
nové ani roční limity pro koncentrace NO2. Měřené hodnoty imisního pozadí jsou v úrovni 
61,4 % imisního limitu pro hodinové koncentrace, resp. 64,5 % imisního limitu pro roční 
koncentrace. Informace o celkovém imisním pozadí v roce 2015 logicky nejsou k dispozici, 
a proto se stávající imisní pozadí považuje za setrvalý stav a předpokládá se, že bude stejné 
i v roce 2015. Podle výpočtu rozptylového modelu pro rok 2015 v případě nerealizování ob-
chodního centra se budou maximální hodinové doplňkové imisní koncentrace podílet na 
tomto pozadí 4,8 % a budou tvořit cca 3 % imisního limitu. Obdobně tomu bude i v případě 
provozu OC.  

U průměrných ročních imisních koncentrací rovněž dojde ve výhledovém stavu ke 
změnám imisní situace vlivem reorganizace dopravy. V některých bodech mohou narůst do-
plňkové imisní koncentrace až na dvojnásobek. Přes tento fakt se průměrné roční doplňkové 
imisní koncentrace pohybují hluboko pod hranicí imisního limitu a podílí se ve všech sta-
vech maximálně 1 % na tvorbě stávajícího imisního pozadí. Průměrné roční doplňkové imis-
ní koncentrace sice v některých bodech narostou, ale jejich absolutní hodnoty zůstanou níz-
ké.  

Na základě výše uvedených skutečností lze předpokládat, že ani po zahájení provozu 
obchodního centra Poruba nebude ve sledované lokalitě docházet k překračování imisních 
limitů pro NO2. Význam má pouze změna organizace dopravy, ale výpočet prokázal, že 
změny v imisní zátěži objektů nebudou z pohledu celkové imisní zátěže významné. Zdroj je 
z pohledu imisní zátěže vlivem NO2 málo významný. 

Tabulka č. 16. -  Doplňková imisní koncentrace oxidů dusíku (r. 2015) 

Maximální hodinová koncentrace Průměrná roční koncentrace 
bez realizace po realizaci bez realizace po realizaci Označení ref. bodu 

µg/m3 µg/m3 µg/m3 µg/m3 

IRB 1 3,555935 4,088059 0,108200 0,149613 
IRB 2 4,200792 4,633004 0,113614 0,175287 
IRB 3 5,958223 5,877451 0,223651 0,204386 

Imisní pozadí (r. 2004) 122,8 25,8 
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Tabulka č. 17. -  Imisní limity pro oxidy dusíku (NO2, NOx) 

Účel vyhlášení Parametr/ 
Doba průměrování 

Hodnota imisního  
Limitu 

Mez tolerance 
(2005) 

Datum, do ně-
hož musí být 
limit splněn 

Ochrana zdraví lidí Aritmetický průměr/1h 
200 µg/m3 NO2, nesmí 

být překročena více než 
18krát za kalendářní rok 

50 µg/m3 1.1.2010 

Ochrana zdraví lidí Aritmetický průměr/ 
kalendářní rok 40  µg/m3 NO2 10 µg/m3 NO2 1. 1.2010 

 
 
Prach - suspendované částice PM10 
 

Podle imisního monitoringu ČHMÚ jsou v zájmovém území překračovány imisní limi-
ty pro maximální denní imisní koncentrace PM10. Průměrné roční imisní koncentrace nejsou 
podle imisního monitoringu překračovány, měřené imisní pozadí dosahuje úrovně cca 
87,3 % imisního limitu.  

Maximální denní doplňkové imisní koncentrace suspendovaných částic PM10 
v hodnocení  stávajícího stavu vypočtené rozptylovým modelem, se podílejí na imisním po-
zadí cca 9,2 %, což odpovídá 18,2 % imisního limitu. V důsledku vylepšení vozového parku 
budou tyto doplňkové imisní koncentrace v roce 2015 pro oba stavy (tzn. bez výstavby 
a s výstavbou OC) tvořit maximálně cca 6,9 % imisního pozadí (13,6 % imisního limitu). Na 
maximálních denních koncentracích je dobře patrná reorganizace dopravy, která způsobuje 
pokles koncentrací v IRB3 (východní Francouzská) a nárůst v bodech IRB1 a IRB2 (západní 
Francouzská).  

V případě průměrných ročních imisních koncentrací, které jsou pro hodnocení trvalého 
provozu zdrojů vhodnější, tvoří podle výpočtu stávajícího stavu imisní zátěž cca 1,13 % stá-
vajícího imisního pozadí. Ve výhledovém stavu v roce 2015 dojde k poklesu těchto koncent-
rací v důsledku vylepšení vozového parku a doplňkové imisní koncentrace se budou podílet 
cca 1 % na celkovém imisním pozadí.  

Na základě výše uvedených skutečností lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž 
způsobená uvedením OC Poruba do provozu nebude mít výrazný vliv na imisní situaci 
a imisní zátěž vlivem suspendovaných látek PM10 ve sledované lokalitě. Význam má pouze 
změna organizace dopravy a intenzivnější pohyb vozidel po komunikaci západní Francouz-
ské (kolem IRB1 a IRB2). I tato změna se ukázala v průběhu výpočtu málo významná, pro-
tože obytné domy jsou ovlivněny zejména pohybem vozidel po ulici Opavské, která tvoří 
dominantní zdroj emisí v dané lokalitě. Z pohledu imisní zátěže vlivem suspendovaných čás-
tic PM10 nebude provoz obchodního centra Poruba významný. 

Tabulka č. 18. -  Doplňková imisní koncentrace PM10 (r. 2015) 

Maximální hodinová koncentrace Průměrná roční koncentrace 
bez realizace po realizaci bez realizace po realizaci Označení ref. bodu 

µg/m3 µg/m3 µg/m3 µg/m3 

IRB 1 3,776069 4,693944 0,209423 0,269958 
IRB 2 5,133026 5,620833 0,224141 0,303010 
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IRB 3 6,799908 6,675038 0,404953 0,320444 
Imisní pozadí (r. 2004) 98,4 34,9 

 
Tabulka č. 19. -  Imisní limity pro suspendované částice (PM10) 

Účel vyhlášení Parametr/Doba prů-
měrování 

Hodnota imisního li-
mitu 

Mez tolerance 
(2005) 

Datum, do ně-
hož musí být 
limit splněn 

Ochrana zdraví lidí Aritmetický prů-
měr/24h 

50 µg/m3 PM10, nesmí 
být překročena více než 
35x za kalendářní rok 

 1. 1. 2005 

Ochrana zdraví lidí Aritmetický průměr/ 
1 rok 40  µg/m3 PM10  1. 1. 2005 

 
Benzen 
 

Imisní koncentrace benzenu jsou od roku 2004 předmětem imisního monitoringu na 
stanici TOFFA v Ostravě - Fifejdách. Zde měřené hodnoty se pohybují na úrovni cca 82 % 
imisního limitu pro průměrné roční koncentrace. Podle údajů imisního monitoringu není 
v zájmové lokalitě překračován imisní limit pro benzen. 

Podle výpočtu rozptylového modelu je podíl doplňkové imisní zátěže IRB na stávají-
cím imisním pozadí asi  0,75 % a tím tvoří průměrné roční doplňkové imisní koncentrace 
0,61 % imisního limitu. V roce 2015 opět dojde k mírnému snížení doplňkových imisních 
koncentrací vlivem vylepšení vozového parku. Význam má pouze sledovat změnu v imisní 
zátěži způsobenou vlivem změny organizace dopravy. Na základě výše uvedených skuteč-
ností lze předpokládat, že výstavba obchodního centra Poruba nebude mít významný vliv na 
imisní zátěž z pohledu benzenu. Posuzované stavba je z pohledu imisní zátěže benzenem 
málo významná.  

Tabulka č. 20. -  Doplňková imisní koncentrace benzenu (r. 2015) 

Průměrná roční koncentrace 
bez realizace po realizaci Označení ref. bodu 

µg/m3 µg/m3 
IRB 1 0,010019 0,015280 
IRB 2 0,010539 0,019108 
IRB 3 0,022674 0,021273 

Imisní pozadí 4,1 
 
Tabulka č. 21. -  Imisní limity pro benzen 

Účel vyhlášení Parametr/Doba prů-
měrování 

Hodnota imisního li-
mitu 

Mez tolerance 
(2005) 

Datum, do ně-
hož musí být 
limit splněn 

Ochrana zdraví lidí Aritmetický průměr/ 
1 rok 5 µg/m3 3,125 µg/m3 1.1.2010 

 
Po r. 2015 by mělo dojít k výraznému snížení intenzity dopravy na ulici Opavské díky 

zahájení provozu na prodloužené ulici Rudné a zvláště na tzv. Severním spoji. Snížení do-
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pravní intenzity bude znamenat také snížení imisní zátěže v okolí ulice Opavské. Při stávají-
cím směrování dopravy je vliv ulice Opavské v zájmové lokalitě záměru dominantní  a ani 
provoz nového obchodního centra tuto situaci příliš nezmění. 

Vlivy na ovzduší lze celkově charakterizovat jako mírně negativní. Vlivy na klima jsou 
zanedbatelné. 

 

D.I.3.  Vlivy na hlukovou situaci 

Období výstavby 

V době výstavby obchodního centra dojde na přechodnou dobu (cca 1 rok) ke zhoršení 
současného stavu hlukové zátěže v prostoru staveniště a jeho okolí. Stanovení nárůstu hlu-
kové hladiny nelze v této fázi přípravy stavby odhadnout.  

Nejvyšší přípustná imisní hodnota hladiny hluku v chráněných místech (obytná zá-
stavba, škola) je po dobu provádění stavebních činností 65 dB/A. 

 
Období provozu 

Pro účel posouzení hlukové situace během provozu obchodního centra byla zpracová-
na hluková studie (viz příloha 9). Při hodnocení byly porovnány hlukové poměry způsobené 
silniční dopravou vyvolanou novým obchodním centrem a úpravou vedení dopravy se sta-
vem bez realizace centra a zachování současného směrování dopravy. Oba modely byly po-
čítány pro rok 2015 - zdůvodnění je uvedeno v kap. D.I.1.  

Situace byla modelována na fasádách u nejbližší okolní obytné zástavby podél obou 
větví ulice Francouzské v denní době (6.00 - 22.00 hod) a noční době (22:00 - 6.00 hod). 
Výpočtové body jsou vyznačeny v příloze 4.  

Tabulka č. 22. -  Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin hluku z dopravy v okolí ob-
chodního centra  

výpočtový bod č. 1 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev) na rohu 
s Jilemnického náměstím, poblíž hlavního vjezdu do krytého parkoviště 

výpočtový bod č. 2 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev) naproti objektu 
obchodního centra 

výpočtový bod č. 3  - u výškového na ulici Francouzské (východní větev) 
 

Hladina hluku  (dB/A) 
Základní dopravní 

proud 
Dopravní proud při 

provozu OC Rozdíl Výpočtový 
bod 

Výška bodu 
(m nad teré-

nem) den noc den noc den noc 
1 3 54,9 43,2 60,0 48,8 +5,1 +5,6 
1 6 56,1 44,4 61,0 49,8 +4,9 +5,4 
1 9 56,9 45,1 61,4 50,2 +4,5  +5,1 
1 12 57,5 45,6 61,4 50,2 +3.9 +4,6 
1 15 57,3 45,5 61,4 50,1 +4,1 +4,6 
2 3 55,3 42,8 58,3 46,6 +3,0 + 3,8 
2 6 56,7 44,2 59,6 47,9 +2,9 +3,7 
2 9 57,7 45,1 60,4 48,7 +2,7 +3,6 
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Hladina hluku  (dB/A) 
Základní dopravní 

proud 
Dopravní proud při 

provozu OC Rozdíl Výpočtový 
bod 

Výška bodu 
(m nad teré-

nem) den noc den noc den noc 
2 12 58,5 45,9 60,9 49,1 +2,4 +3,2 
2 15 58,7 46,1 61,1 49,2 +2,4 +3,1 
3 3 57,3 45,2 51,7 39,2 -5,6 -6,0 
3 6 58,6 46,5 53,0 40,6 -5,6 -5,9 
3 9 59,5 47,4 54,0 41,5 -5,5 -5,9 
3 12 60,1 48,0 54,7 42,1 -5,4 -5,9 
3 15 60,4 48,2 55,4 42,8 -5,0 -5,4 
3 18 60,3 48,1 55,3 42,7 -5,0 -5,4 
3 21 60,0 47,8 55,0 43,1 -5,0 -4,7 

 
Pro snížení hlučnosti na fasádách obytných domů na ulici Francouzské (západní větvi) 

byla navržena protihluková stěna. Její umístění je v těsné blízkosti komunikace na straně 
obytné zástavby. Stěna je přerušena v místě proluky mezi jednotlivými bloky domů, aby byl 
umožněn vjezd do dvora mezi domy; v  této části je stěna zalomená. Protihluková stěna bude 
celistvá, prosklená a výšky minimálně 3,5 m. Na tuto výšku byl proveden kontrolní výpočet 
v bodech zvolených na fasádách chráněných domů na ulici Francouzské - západní větvi. 

 
Tabulka č. 23. -  Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin hluku z dopravy v okolí ob-

chodního centra  při započítání vlivu protihlukové stěny, r. 2015 
výpočtové body č. 1, 2, 3 - u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev), blíže 

k náměstí Jilemnického 
výpočtové body č. 4, 5 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev), blíže ulici 

Opavské 
 

Výpočtové body jsou schematicky znázorněny na obrázku 4 v hlukové studii (viz přílohu 9). Výpo-
čtový bod č. 1 je totožný s výpočtovým bodem č. 1 v předchozí tabulce, výpočtový bod č. 3 je totož-
ný s výpočtovým bodem č. 2 v předchozí tabulce. K posunu došlo vzhledem k tomu, že při výpočtu 
stavu s protihlukovou stěnou byly výpočtové body zahuštěny.     
 

Hladina hluku (dB/A) Výpočtový bod Výška bodu 
(m nad terénem) den noc 

1 3 51,2 40,0 
1 6 53,6 43,0 
1 9 55,9 45,1 
1 12 57,8 46,8 
1 15 58,9 47,8 
1 18 59,6 49,5 

2 3 49,6 38,3 
2 6 52,5 42,0 
2 9 54,9 44,1 
2 12 57,1 46,1 
2 15 58,2 47,3 
2 18 59,8 49,0 

3 3 53,7 42,2 
3 6 55,6 44,4 
3 9 57,0 45,7 
3 12 58,2 46,9 



 

OSTRAVA -  Obchodní centrum Poruba - oznámení EIA 
2005 0116 

Strana 38/49 

Hladina hluku (dB/A) Výpočtový bod Výška bodu 
(m nad terénem) den noc 

3 15 59,1 47,7 
3 18 59,8 48,5 

4 3 52,8 41,1 
4 6 55,1 43,4 
4 9 56,2 44,5 
4 12 57,3 45,5 
4 15 58,1 47,7 
4 18 58,4 48,5 

5 3 55,7 43,5 
5 6 57,5 45,3 
5 9 58,5 46,3 
5 12 59,3 47,2 
5 15 59,9 47,8 
5 18 59,9 47,8 
 

Po započítání vlivu protihlukové stěny dojde ke snížení hlukové hladiny těsně pod 
hodnotu 60 dB/A. Je třeba zdůraznit, že se jedná o předběžný návrh protihlukového opatření, 
který bude upřesněn v dalším stupni projektové dokumentace.  

Kromě dopravy bude obchodní centrum emitovat hluk ze stacionárních zdrojů - jejich 
přehled je uveden v kapitole B.III.4. Údaje o výstupech - Hluk. Modelový výpočet hlukové 
zátěže z těchto zdrojů v okolí OC byl proveden ve stejných místech jako výpočet hluku 
z dopravy. Vypočtené hodnoty uvádí následující tabulka, ze které plyne, že hladina hluku se 
bude pohybovat převážně pod hranicí 45 dB/A, tzn. že není nadlimitní z hlediska nejvyšších 
přípustných hodnot daných platnou legislativou v oblasti ochrany veřejného zdraví. Hladina 
hluku v denní i noční době je stejná, neboť stacionární zdroje - na rozdíl od dopravy - jsou 
v provozu většinou nepřetržitě.  

Tabulka č. 24. -  Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin hluku způsobené stacionárními 
zdroji obchodního centra (výpočtové body jsou vyznačeny v příloze 4) 

výpočtový bod č. 1 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev) na rohu 
s Jilemnického náměstím, poblíž hlavního vjezdu do krytého parkoviště 

výpočtový bod č. 2 -    u panelového domu na ulici Francouzské (západní větev) naproti objektu 
obchodního centra 

výpočtový bod č. 3  - u výškového na ulici Francouzské (východní větev) 
 

Výpočtový bod Výška bodu (m nad terénem) Hladina hluku (dB/A) 
1 15 42,1 
1 18 45,2 
2 15 41,2 
2 18 43,9 
3 15 44,3 
3 21 46,7 

 

Po r. 2015 by mělo dojít k výraznému snížení intenzity dopravy na ulici Opavské díky 
zahájení provozu na prodloužené ulici Rudné a zvláště na tzv. Severním spoji. Snížení do-
pravní intenzity bude znamenat také snížení hlukové v okolí ulice Opavské. Při stávajícím 
směrování dopravy je vliv ulice Opavské v zájmové lokalitě záměru dominantní a ani provoz 
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obchodního centra tuto situaci příliš nezmění. V důsledku provozu OC dojde prakticky pou-
ze k „přesunu“ stávající zátěže na jinou komunikaci. Přírůstek dopravy na ulici Francouzské 
v důsledku provozu OC bude méně než 10 %.   

Pro zjištění skutečné stávající hladiny hluku v lokalitě bylo 13.12.2005 provedeno ori-
entační měření v denní době. Protokol z měření je uveden v příloze 11.3. Na měřicím místě 
u výškového domu na východní větvi ulice Francouzské je naměřená výsledná ekvivalentní 
hladina hluku 57,9 dB/A, na měřicím místě u panelového domu na západní větvi ulice Fran-
couzské 54,5 dB/A. Naměřené hodnoty odpovídají hladinám hluku vypočteným pomocí mo-
delu v programu Hluk+:  57,3 dB/A, resp. 55,3 dB/A.  

Shrnutí: Co se týče vlivů na hlukovou situaci - dojde ke zvýšení hluku u obytných domů 
na západní větvi ulice Francouzské. Tento vliv bude snížen protihlukovým opatřením tak, 
aby výsledná hodnota nepřesáhla nejvyšší přípustnou hladinu hluku dle platné legislativy 
v oblasti ochrany veřejného zdraví. Naopak pozitivní bude vliv záměru (změna dopravy) na 
obyvatele žijící ve dvou výškových 17podlažních domech na východní větvi ulice Francouz-
ské.  

 
D.I.4.  Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Období výstavby 
 

Nejbližší vodoteč protéká ve vzdálenosti cca 1 km, což vylučuje možnost kontaminace 
povrchové vody při výstavbě i provozu. 

Podzemní voda se na lokalitě vyskytuje v hloubce cca 7,0 - 10,7 m pod současnou 
úrovní terénu, tzn. že při hloubení základové spáry (cca - 3,0 m) nebude hladina zastižena. 
V případě zakládání objektu na pilotách však zřejmě dojde k dotčení podzemní vody (v době 
zpracování oznámení EIA nebyly ještě známy hloubky pilot). Budování pilot by však nemě-
lo ovlivnit kvalitu ani jiné parametry podzemní vody na lokalitě ani v okolí.  

 
Období provozu 
 

Veškeré odpadní vody budou odváděny do jednotné kanalizace, přičemž splaškové 
vody odtékající z přípraven jídla budou předčištěny na odlučovačích tuků a srážkové vody 
z parkovišť budou předčištěny na odlučovačích ropných látek. Jednotná kanalizace odvádí 
odpadní vody na ÚČOV v Ostravě - Přívoze, odkud je vyčištěná voda vypouštěna do řeky 
Odry. Voda vypouštěná z ÚČOV musí splňovat stanovené limity. Kvalita povrchové vody 
tedy nebude záměrem ovlivněna. 

 Při běžném provozu areálu nebude docházet k ovlivňování kvality podzemní ani povr-
chové vody. Nebezpečné látky (např. nebezpečné odpady) budou umístěny tak, aby nedošlo 
k jejich úniku do okolí. Skladování a manipulace s nimi bude probíhat převážně 
v zastřešených prostorech. Prostor leží mimo záplavové území. 

Vlivy na povrchové ani podzemní vody v období výstavby ani provozu se nepředpoklá-
dají.  
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D.I.5.  Vlivy na půdu 

Před zahájením výstavby bude provedena skrývka ornice. Část zeminy bude využita 
při dokončovacích sadových úpravách nového areálu, přebytek bude využit dle rozhodnutí 
orgánu ochrany půdy. 

Realizace záměru si nevyžádá zábor zemědělské ani lesní půdy. Jedná se o ostatní plo-
chy.  

Při výstavbě ani při provozu OC nebude docházet k ovlivňování kvality půdy. Nebez-
pečné látky (např. nebezpečné odpady) budou umístěny tak, aby nedošlo k jejich úniku do 
okolí. Pro dokončení stavby budou volné plochy ohumusovány a zatravněny, zčásti osazeny 
okrasnou zelení.  

Negativní vlivy na půdu se během výstavby ani provozu nepředpokládají.  

 
D.I.6.  Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Hodnocení vlivů je obdobné jako u půdy. Horninové prostředí bude ovlivněno pouze 
při budování základů pro objekty.  

Negativní vlivy na horninové prostředí ani na přírodní zdroje se neočekávají.   

 
D.I.7.  Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Na zájmové ploše se vzhledem k její lokalizaci nevyskytují přirozené ekosystémy. 
Plocha je zatravněna a po obvodu roste pás nízkých keřů, které budou v rámci přípravných 
prací odstraněny. Jako kompenzaci za smýcené keře lze považovat výsadbu stromů na vý-
chodní a západní straně nového objektu. Volné plochy kolem objektu budou zatravněny, 
celkový rozsah travnatých ploch však bude výrazně menší než v současnosti.  

Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy lze hodnotit jako nevýznamné. 

  
D.I.8.  Vlivy na krajinu 

Záměr je plánován v urbanizovaném území, ve kterém jsou krajinné prvky téměř zcela 
zastřeny souvislou zástavbou. Hodnocení staveb v centru města (městské čtvrti) je nutné po-
suzovat z jiných hledisek než je hledisko krajinného rázu. Spíše se zde jedná o urbanisticko-
architektonické hodnocení vlivu objektu na okolí. V případě obchodního centra Poruba se 
jedná o vnitroměstské pojetí obchodního centra s integrovaným systémem parkování uvnitř 
objektu. Proti standardům je zvětšena velikost prosklené plochy fasády - celé průčelí ve smě-
ru od ulice Opavské a přibližně 1/3 délky bočních stěn objektu podél ulice Francouzské jsou 
prosklené (viz přílohu 6.4). Ke zlepšení vzhledu přispěje výsadba stromů podél východní 
a západní strany objektu. Významně pozitivní z hlediska estetického působení je umístění 
hlavního parkoviště do objektu. 

Vliv stavby na okolí (estetické hledisko) je záležitost do značné míry individuální 
a pocitová a závisí na mnoha faktorech, mimo jiné na vztahu jednotlivců k objektu. Jinak 
budou stavbu vnímat občané využívající nových nákupních příležitostí, jinak lidé projíždějí-
cí kolem a jinak obyvatelé domů na ulici Francouzské, kteří byli zvyklí mít pod svými okny 
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volnou travnatou plochu. Zájmová lokalita je územním plánem určena k zastavění - jedná se 
o jádrové území městské části Poruba, takže je zřejmé, že volný pozemek je zde dlouhodobě 
neudržitelný.  

 
D.I.9.  Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Vlivy na hmotný majetek budou spočívat především v úpravě inženýrských sítí (pře-
ložky) a dopravní infrastruktury (rozšíření komunikací, posun tramvajových zastávek, úpra-
vy chodníků apod.). Tyto změny nelze hodnotit ani jako pozitivní ani negativní. Z hlediska 
životního prostředí mají zanedbatelný vliv.  

Kulturní památky se v zájmové lokalitě a nejbližším okolí nenacházejí  

Vlivy na hmotný majetek jsou nevýznamné, vlivy na kulturní památky nulové. 

 

D.II.  KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 
A MOŽNOSTI PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

Tabulka č. 25. -  Přehled vlivů záměru na životní prostředí 

Kritérium Charakter a velikost vlivů 

Vlivy na obyvatelstvo 

Pozitivní vlivy: zlepšení nákupních možností, 
snížení hluku na ulici východní Francouzské 
Negativní vlivy: zvýšení hluku na ulici zá-
padní Francouzské (lze zmírnit protihluko-
vým opatřením) 

Vlivy na ovzduší a klima Mírně negativní vliv, po r. 2015 předpoklad 
zlepšení. 

Vlivy na hlukovou situaci Mírně negativní vliv, po r. 2015 předpoklad 
zlepšení. 

Vlivy na povrchovou a podzemní vodu Bez vlivu 
Vlivy na půdu Bez vlivu 
Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje Bez vlivu  
Vlivy na faunu, flóru, ekosystémy Bez vlivu 
Vlivy na krajinu Bez vlivu 
Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky Nevýznamný 
 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice se nepředpokládají.  
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D.III.  CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK PŘI MOŽ-
NÝCH HAVÁRIÍCH A NESTANDARDNÍCH STAVECH 

Příčiny vzniku havárií 

K nestandardním stavům, případně haváriím může dojít při selhání lidského faktoru 
(porušení bezpečnostních předpisů, nedbalost apod.), při poruchách na zařízeních, přeruše-
ním dodávky elektrické energie a zásahem vyšší moci. 

 
Možné druhy havárií 

Při výstavbě a při provozu obchodního centra existuje riziko úniku nebezpečných látek 
(s největší pravděpodobností ropných látek) do půdy. V případě realizace pilotových základů 
nelze vyloučit riziko znečištění podzemní vody. Další riziko představuje požár. 

 
Dopady na okolí 

V případě úniku ropných látek by dopady na okolí závisely jednak na množství unik-
lé kapaliny, jednak na místě úniku. Nejzávažnější by byl únik ropných látek přímo do pod-
zemní vody, tzn. během budování pilotových základů.  

V případě požáru by dopady na okolí závisely na charakteru a rozsahu požáru, na kva-
litě preventivních opatření, na včasnosti zásahu, na lidském faktoru. V případě hodnoceného 
záměru by se většinou jednalo o škodu na hmotném majetku, ve vážnějších případech na lid-
ském zdraví. Škody na životním prostředí by spočívaly ve znečištění ovzduší emisemi škod-
livých látek vznikajících při hoření. 

 
Opatření pro případ úniku ropných látek 

V případě úniku ropných látek do podzemní vody při budování základů by musela být 
voda neprodleně čerpána do doby, než by její analýzy potvrdily nepřítomnost kontaminantu. 
V případě úniku nebezpečných látek do půdy nebo horninového prostředí by byla kontami-
novaná zemina neprodleně odtěžena a odvezena na dekontaminační plochu nebo na skládku 
nebezpečných odpadů. V obou případech (sanace podzemní vody i půdy) musí probíhat pod 
dozorem oprávněného hydrogeologa.  

Organizace provádějící stavbu i provozovatel objektu musí mít zpracovaný havarijní 
plán zahrnující opatření pro případ úniku nebezpečných látek do okolního prostředí. 

 
Opatření pro případ požáru 
 

Objekty jsou navrženy v souladu s platnými předpisy týkajícími se protipožárního za-
bezpečení. Uvnitř objektu bude instalováno stabilní hasicí zařízení (sprinklery). Vně objektu 
budou v dostatečných vzdálenostech vybudovány hydranty na vodovodním potrubí. 

Zajištění dodávky elektrické energie pro vybraná zařízení (tzn. požární větrání, požární 
sprchy - sprinklery, náhradní osvětlení) po  dobu výpadku sítě je provedeno náhradním zdro-
jem elektrické energie - motorgenerátorem umístěným v jihovýchodní části objektu.  
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Pro provoz všech technických zařízení (strojovny, čerpací stanice apod.) budou zpra-
covány provozní řády, obsahující opatření pro případ havárie. V objektech budou umístěny 
požární a poplachové směrnice a plány únikových cest. Součástí projektové dokumentace 
vyššího stupně bude technická zpráva požární ochrany, která konkretizuje požadavky na 
protipožární opatření. 

Veškerá elektrická zařízení a instalace musí odpovídat platným normám a předpisům 
a musí být řádně označena. Rozvody budou zajištěny řádnou ochranou včetně provádění 
předepsaných revizí. Musí být zajištěna dobrá přístupnost všech zařízení, bezpečná úprava 
komunikačních a únikových prostor, označení všech nebezpečných a zúžených míst. 

Technický stav a funkčnost jednotlivých zařízení bude pravidelně sledována, závady 
budou neprodleně odstraněny. 

Snížení rizikovosti silničního provozu v areálu bude zajištěno řádným dopravním zna-
čením při příjezdu a výjezdu a řádným značením pruhů a směrů dopravy na parkovacích 
plochách. 

Při dodržování bezpečnostních předpisů a provozních řádů se nepředpokládá zvýšené 
riziko při výstavbě a provozu areálu. 

 

 

D.IV.  CHARAKTERISTIKA OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍ-
ŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽI-
VOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Většina opatření ke snížení negativních vlivů záměru na životní prostředí je obsažena 
v platných předpisech v oblasti ochrany životního prostředí a veřejného zdraví. Jejich kom-
pletní výčet a povinnosti z nich plynoucí zde nejsou uvedeny vzhledem k tomu, že všichni 
účastníci přípravy, výstavby a provozu obchodního areálu (investor, dotčené úřady státní 
správy, projektanti, dodavatelské organizace, provozovatelé) jsou vždy povinni postupovat 
v souladu s platnými právními předpisy a rozhodnutími.  

Hodnocený záměr svým charakterem nepatří mezi stavby, které by svým provozem 
významně ovlivňovaly životní prostředí. 

Níže je uveden přehled doporučených opatření pro jednotlivé fáze realizace: 

Období přípravy záměru 

♦ Pozemek má dle provedeného radonového průzkumu (Ondris, 2005) střední radonový in-
dex, a proto musí být stavba preventivně chráněna proti pronikání radonu z geologického 
podloží. Návrh konkrétních protiradonových opatření zpracuje projektant ve vyšším stup-
ni projektové dokumentace záměru. 

 
♦ V další fázi přípravy stavby je nutno požádat o povolení k odstranění pásu keřů rostou-

cích na okraji zájmového pozemku. Povolení ke kácení vydává příslušný orgán ochrany 
přírody a krajiny, který zároveň stanoví případnou náhradní výsadbu a její rozsah.  
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♦ V dalším stupni projektové dokumentace budou upřesněny parametry protihlukové stěny 
na základě podrobnějších údajů o území.  

 
♦ S ohledem na atraktivní lokalitu silně pohledově exponovanou nacházející se v jádrovém 

území městské části Poruba je nutné použít v co největší míře prosklení fasád, zvolit kva-
litní materiály, dbát na pečlivé ztvárnění všech stavebních prvků včetně detailů, pro vý-
sadbu vybrat vzrostlé dřeviny, doplnit okolí objektu drobnou architekturou. Objekty VZT 
na střeše zpracovat tak, aby co působily co nejméně rušivě při pohledu z okolích domů. 
Rovněž protihluková stěna musí být navržena a provedena s ohledem na její umístění 
v obytné zóně - nemělo by se jednat o bariéru, která bude působit tísnivě a příliš omezují-
cím dojmem na obyvatelstvo.  

 
♦ U vzduchotechnických zařízení umístěných na střeše objektů budou navrženy vhodné 

tlumiče hluku tak, aby imisní hodnoty hluku na fasádách nejbližších obytných objektů 
nepřekračovaly přípustné hodnoty pro denní dobu (50 dB/A) a noční dobu (40 dB/A). 

 
♦ Při návrhu veřejného osvětlení doporučujeme použít vhodný typ svítidel tak, aby světlo 

směřovalo dolů, nikoli k obloze (omezení světelného smogu). 
 
Období výstavby 

♦ V zájmovém území se nenachází chráněné archeologické lokality. Zahájení zemních prací 
je však nutno hlásit v předstihu orgánu ochrany památek (např. Národní památkový ústav, 
pracoviště v Ostravě). 

 
♦ Pro omezení negativních vlivů na obyvatele nejbližších domů by stavební práce měly 

probíhat pouze v pracovních dnech, v denní době.  

♦ Důsledným čištěním podvozků vozidel před výjezdem ze staveniště a čištěním povrchu 
dotčených veřejných komunikací bude zabráněno vzniku sekundární prašnosti 
a znečišťování vozidel ostatních účastníků silničního provozu. 

♦ Po dobu provádění stavebních činností s těžkou technikou je nutno snížit hlučnost vhod-
nými organizačními opatření na takovou míru, aby imisní hodnoty hladiny hluku 
v chráněných místech byly pod limitní hodnotou 65 dB/A. 

 
Období provozu 

♦ Po zahájení provozu bude provedeno měření hluku před fasádami obytných domů na zá-
padní větvi ulice Francouzské naproti nového obchodního centra. V případě, že se proká-
že hladina hluku vyšší než je 60 dB/A ve dne, resp. 50 dB/A v noci, bude postavena pro-
tihluková stěna v projektovaném rozsahu. Protihluková stěna je součástí stavby, a proto 
by kolaudační rozhodnutí mělo být vydáno až po měření hluku a realizaci stěny, případně 
vydání rozhodnutí hygienické služby, že hluková hladina nedosahuje nejvyšší přípustné 
hodnoty. 

 
Pro období provozu nejsou navrhována další speciální opatření. Všichni provozovatelé 

a vlastníci objektů musí plnit povinnosti vyplývající z platných právních předpisů – týká se 
to zejména oblasti ochrany ovzduší a odpadového hospodářství. Opatření pro předcházení 
haváriím jsou zmíněna v předchozí kapitole. 
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D.V.  CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ 
A VÝCHOZÍCH PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ 

Veškeré údaje o záměru a o území se vztahují k 5.12.2005, pokud není v textu uvedeno 
jinak.  

Údaje o technickém řešení záměru a údaje o vstupech a výstupech byly získány 
z dokumentace pro územní řízení (Pšíkal, 2005) a z konzultací s projektanty.  

Údaje o současném stavu jednotlivých složek životního prostředí byly získány z těchto 
zdrojů: 

♦ podkladové materiály (studie, průzkumy, měření, technické zprávy, posudky, územní plán 
apod.) 

♦ účelové mapy 
♦ odborná literatura 
♦ rekognoskace terénu 
♦ údaje Magistrátu města Ostravy, městského obvodu Poruba, ČHMÚ, Národního památ-

kového ústavu, Geologické služby-Geofondu 
♦ měření hluku 
 

Hodnotící kapitoly o vlivech záměru na jednotlivé složky životního prostředí byly 
zpracovány na základě komplexního posouzení informací získaných ze všech podkladových 
materiálů, konzultací, terénních šetření a platných předpisů v oblasti životního prostředí. By-
la použita metoda expertního odhadu a analogie se stavbami obdobného charakteru. Pro po-
souzení hlukové situace byla zpracována hluková studie, pro stanovení imisní situace rozpty-
lová studie, obě zejména za účelem posouzení vlivu na obyvatelstvo žijící v nejbližší obytné 
zástavbě. Podkladem pro obě elaboráty byla mimo jiné Studie dopravního napojení areálu 
Interspar, lokalita Ostrava - Poruba. Všechny tři uvedené studie jsou přílohou oznámení EIA.   

Přehled použitých podkladových materiálů: 

♦ Balatka, Czudek, (1971): Typologického členění reliéfu ČSR. Geografický ústav ČSAV 
Brno. 

♦ Kříž, H. (1971): Regiony mělkých podzemních vod ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno 
♦ Lubojacký, O. (2005): Poruba - CITY INVEST OSTRAVA - IG průzkum. AZ GEO, 

s.r.o. Ostrava 
♦ Ondris, p (2005): Hodnocení radonového indexu pozemku. Obchodní centrum Poruba. 

AKTIVITA - radon. Ostrava. 
♦ Pelíšek, J., Sekaninová, D. (1975): Pedogenetické asociace ČSR. Geografický ústav 

ČSAV Brno. 
♦ Pšíkal, V. (2005): Obchodní centrum Poruba. Dokumentace pro územní rozhodnutí. AG-

ROPROJEKT BRNO s.r.o. 
♦ Quitt, E. (1975): Klimatické oblasti ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno. 
♦ Soubor geologických a účelových map M 1 : 50 000.Český geologický ústav. 1994. 
♦ Vilímová, Z. (2005): Dílčí zpráva o předsanačním doprůzkumu v části areálu 

DS BENZINA a.s., lokalita Nový Bohumín, GEOtest Brno, a.s. 
♦ Vlček, V. (1971): Regiony povrchových vod ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno. 
 
♦ Platné právní předpisy v oblasti životního prostředí 
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♦ http://mapmaker.env.cz 
♦ www.vuv.cz 
♦ www.monumnet.cz 
♦ www.gisova.mmo.cz 
♦ www.chmi.cz 
♦ www.statnisprava.cz 
 

Citace podkladů a literatury využité při zpracování hlukové a rozptylové jsou uvedeny 
přímo v těchto dokumentech. 

 

D.VI.  CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH 
A NEURČITOSTÍ, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ DO-
KUMENTACE 

Zásadní nedostatky se při posuzování vlivů nevyskytly. Jako u většiny staveb docháze-
lo v průběhu zpracování oznámení EIA k určitým úpravám záměru, které však nemají vý-
znamný vliv na změnu celkového hodnocení stavby na životní prostředí. Např. v rozptylové 
studii jsou uvedeny mírně odlišené údaje o počtu parkovacích stání (334 uvnitř objektu 
a 33 vně objektu) než v textu oznámení (337 uvnitř objektu a 39 vně objektu).  Nelze vylou-
čit, že počet parkovacích stání bude ještě v dalších fázích přípravy stavby mírně upraven 
s ohledem na konečně dispoziční řešení objektu.  

Získané informace o záměru, které měli zpracovatelé oznámení EIA k dispozici, byly 
dostačující k posouzení všech vlivů záměru na životní prostředí. 

 

 

ČÁST E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
Hodnocený záměr byl předložen k posouzení v jedné variantě, co se týče jeho umístění 

i technického řešení, tak jak je popsáno výše v textu. Porovnávat navržený záměr s tzv. vari-
antou nulovou znamenající zachování současného stavu není v daném případě relevantní. 
Lokalita vybraná pro stavbu se nachází v území určeném k zastavění objekty občanské vy-
bavenosti, což záměr splňuje. Stávající volná plocha je zde dlouhodobě neudržitelná; 
i zbývající volné plochy v okolí záměru budou v nejbližší době zastavěny (pravděpodobně 
obytnými domy).  

K variantnímu posouzení se tak nabízí pouze možnost výstavby jiného objektu než ob-
chodního centra za předpokladu souladu s územním plánem. Obytná zástavba nebo park ne-
jsou vhodné s ohledem na blízkost silně frekventované ulice Opavské. Alternativním řeše-
ním by byla např. architektonicky výrazněji řešená stavba. V rámci územního plánu města 
Ostravy však nejsou pro zájmovou oblast zpracovány regulativy, které by stanovily upřesňu-
jící podmínky pro novou zástavbu, ani zde není vymezena městská památková zóna.    

 

 

http://mapmaker.env.cz
http://www.vuv.cz
http://www.monumnet.cz
http://www.gisova.mmo.cz
http://www.chmi.cz
http://www.statnisprava.cz
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ČÁST F. ZÁVĚR 
Oznámení bylo zpracováno v rozsahu podle přílohy č. 4, ve smyslu odstavce 2 §6 zá-

kona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění. Při zpraco-
vání oznámení byly popsány všechny požadované charakteristiky a ukazatele vlivu záměru 
na životní prostředí. Předložený výstup odpovídá úrovni stávajících projekčních podkladů 
(prosinec 2005) a prozkoumanosti základních složek životního prostředí. 

Při zpracování oznámení nebyly zjištěny skutečnosti vylučující realizaci hodnoceného 
záměru. Mezi negativní vlivy se řadí mírné zvýšení zátěže západní části ulice Francouzské 
hlukem a emisemi z dopravy. Významné negativní vlivy se v případě realizace dostatečných 
protihlukových opatření neočekávají. Na druhé straně jako pozitivní vliv je snížení zátěže 
hlukem a emisemi z dopravy na východní větvi ulice Francouzské. Významným skutečností 
je také vytvoření cca 190 nových pracovních míst a rozšíření služeb pro obyvatele Poruby 
(náhrada za zrušené prodejny v sousedním objektu Terč).  

 

 

ČÁST G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NE-
TECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Popis záměru 

 Obchodní centrum Poruba má být umístěno na volném prostranství v blízkosti křižo-
vatky ulic Opavská, Martinovská, Francouzská v Ostravě - Porubě. Ze severní strany je zá-
jmový pozemek ohraničen ulicí Opavskou s tramvajovou tratí - v současné době se jedná 
o hlavní výpadovou komunikaci na Opavu (silnice I. třídy). Ze zbývajících tří stran je poze-
mek obklopen ulicí Francouzskou, přičemž západně a východně od ní se nachází obytné 
domy pro hromadné bydlení a jižně navazuje zóna občanské vybavenosti (obchody, restau-
race, soud, banka) - viz situaci v příloze 3 a 4.  

Objekt je dvoupodlažní, přičemž první nadzemní podlaží, ve kterém bude umístěno 
parkoviště (337 parkovacích stání), je v jižní části zapuštěno do terénu. Ve druhém nadzem-
ním podlaží budou prodejní plochy, restaurace, sklady, kanceláře apod. Vně objektu je navr-
ženo pozemní parkoviště s 39 parkovacími místy. Hlavní vjezd k vnitřnímu parkovišti 
v objektu je navržen v jihozápadním rohu, vjezd k venkovnímu parkovišti bude umožněn 
z ulice Francouzské (západní větve). Zásobovací dvůr je situován v zadní (jižní) části objek-
tu. Hlavní vstup zákazníků do prodejního podlaží bude z ulice Francouzské v sz. rohu objek-
tu (v blízkosti zastávek tramvaje) pomocí pohyblivého chodníku na šikmé rampě nebo výta-
hem. Vstup zákazníků z krytého parkingu v 1. NP bude umožněn dvěma velkoprostorovými 
výtahy situovanými přibližně uprostřed parkoviště a také pohyblivým chodníkem 
v severozápadní části objektu. Celé obchodní centrum je řešeno bezbariérově. Půdorys ob-
jektu má rozměry 137 x 73 m, jeho výška je na většině plochy 8,5 až 9,3 m, v nejvyšším 
místě 11,1 m. Volné plochy kolem obchodního centra budou zatravněny a osazeny stromy.  

Provozní doba centra bude denně od 8:00 do 22:00 hodin. Zásobování objektu 
a navážení zboží bude probíhat v době od 6:00 do 20:00 hodin. Předpokládá se vytvoření 
190 pracovních míst. 
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Vlivy na obyvatelstvo a životní prostředí 

Nejbližšími obytnými objekty jsou panelové domy na ulici Francouzské - tato ulice má 
dvě větve, které jsou dále pro možnost odlišení nazvány pracovně jako východní Francouz-
ská (blíže ke Svinovu) a západní Francouzská (blíže k VŠB). Na východní Francouzské žije 
ve dvou 17podlažních domech cca 560 obyvatel, na západní Francouzské ve dvou 
šestipodlažních blocích bydlí cca 340 lidí.  

V současné době je doprava směrována tak, že spojení mezi ulicí Opavskou a Hlavní 
třídou probíhá po východní Francouzské („esíčkem“). V rámci vybudování nového obchod-
ního centra bude doprava přesměrována na západní Francouzskou. Důvodem je zaslepení 
„esíčka“, které bude fungovat pouze jako příjezd k zásobovacím dvorům jak nového objektu 
OC, tak i budovy Terče. Toto přesměrování dopravy bude znamenat i přesunutí hlukové zá-
těže z východní větve Francouzské ulice na západní větev. Tím by došlo k navýšení hlukové 
hladiny nad limitní úroveň, a proto zde bude, po změření skutečného hluku v lokalitě, posta-
vena protihluková stěna. Stěna o výšce 3,5 m by měla být umístěna co nejblíže komunikace 
a pro snížení jejího nepříznivého estetického působení na obyvatelstvo by měla být provede-
na z průhledného materiálu. Upřesnění parametrů stěny bude provedeno v dalším stupni pro-
jektování stavby, kdy budou k dispozici podrobnější údaje o území i o stavbě. 

V r. 2015 by měl být uveden do provozu tzv. Severní spoj, což je komunikace, která 
odlehčí dopravě na ulici Opavské. Tím dojde ke snížení hlukové zátěže a zlepšení kvality 
ovzduší v zájmové lokalitě. V té době by měla být v provozu také prodloužená ulice Rudná, 
která rovněž převede část dopravy z ulice Opavské.  

Provoz obchodního centra je spojen s příjezdem vozidel zákazníků. Na základě kapaci-
ty parkovišť bylo odhadnuto, že denně přijede k novému objektu cca 1500 vozidel návštěv-
níků. Z tohoto počtu přibližně polovinu budou tvořit lidé, kteří již v současné době jezdí ko-
lem a k novému obchodu pouze odbočí. Navýšení stávající dopravy po ulici Francouzské 
(v současnosti 11 100 vozidel) a ulici Opavské (v současnosti 32 000 vozidel) o dalších 
750 aut přijíždějících k novému obchodnímu centru nezpůsobí významný nárůst znečištění 
ovzduší v zájmové lokalitě. 

Ostatní složky životního prostředí prakticky nebudou ovlivněny. Podzemní voda se 
nachází v hloubce 7 - 10 m pod úrovní současného terénu. Nejbližší povrchová voda (řeka 
Opava a říčka Porubka) protékají ve vzdálenosti větší než 1 km od lokality. Zájmová plocha 
je volná, zatravněná, s pásem nízkých keřů na okrajích. Zvířata se zde trvale nezdržují. 
Předmětný pozemek je v katastru nemovitostí veden jako ostatní plocha, což znamená, že 
nebude zabírána zemědělská půda.  

Dle územního plánu se zájmový prostor nachází v tzv. jádrovém území, které je určeno 
k zástavbě. Volná plocha ani park zde není plánován, což znamená, že pokud se zde nepo-
staví obchodní centrum Poruba, bude dříve nebo později území zastavěno jiným objektem.  

 

 

ČÁST H. PŘÍLOHA 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací doku-

mentace je umístěno v příloze č. 1 
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Datum zpracování oznámení:  prosinec 2005 
 
 
Zpracovatel oznámení:    RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 

  Baarova 7, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory 
  Tel.: 597 430 932, e-mail: tizkova@g-consult.cz 

Osvědčení o odborné způsobilosti dle zákona ČNR č.499/1992 Sb. č.j. 3188/487/OPV/93 ze 
dne 8.6.1993 
 
Řešitelské pracoviště:  G-Consult, spol.s r.o. 

Trocnovská 794/9 
702 00 Ostrava-Přívoz 
tel.: 597 430 911 
fax: 597 430 955 
e-mail: info@g-consult.cz 

 
 
Odborná spolupráce:     

 
♦ Ing. Zdeněk CHUDÁREK (hluk) 

ARKO - projekční kancelář s.r.o. Poděbradova 61, 702 00 Ostrava 
Tel.: 596 125 996, e-mail: chudarek@arko.cz 

 
♦ Ing. Bedřich NEČAS (doprava) 

UDI MORAVA s.r.o., Havlíčkovo nábřeží 38, 702 00 Ostrava 
Tel.: 604 166 091, e-mail: udimorava@arsystem.cz 
 

♦ Ing. Jelena RYŠKOVÁ (grafické přílohy) 
G-Consult, spol. s r.o., Trocnovská 794/9, 702 00 Ostrava-Přívoz 
Tel.: 597 430 957, e-mail: ryskova@g-consult.cz 
 

♦ Ing. Jiří VÝTISK (ovzduší) 
E-expert, spol. s r.o., Poděbradova 24, 702 00 Ostrava 
Tel.: 603 755 883, e-mail: e-expert@e-expert-ostrava.cz 
    

 
 
 

Podpis zpracovatele oznámení 
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